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                                                             РЕЧ УРЕДНИКА 

❖ Летопис Основне школе ,,Иво Андрић “   

Прањани садржи податке о активностима школе и 

реализацији образовно-васпитног рада . 

❖ У Летопису су наведени само основни подаци о 

активностима важним за рад школе и реализацију 

образовно-васпитног рада. 

❖ Ове активности су представљене детаљније кроз 

прилоге на сајту школе. 
 

Летопис је историјски жанр свесловенске 

књижевности који представља запис 

догађаја. Обично почиње речима „лета“, „у лето“, 

што значи „године те и те“, па отуда и назив 

летопис. 

Летописи школе су записи које су писали        учитељи 

и наставници. Често су настали записивањем 

казивања директних 

учесника или преко посредника. Тако су 

сачињени записи о настанку, свим важним 

догађајима у школи, као и о успеху у 

целокупном образовно-васпитном раду. Као      

писани документ, летописи се користе као 

историјска и културна грађа, 

документујући трагове рада и живота у         прошлом 

времену. 

                                               Уредник летописа 

                                                Гордана Поповић 
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Руководство школе 

Директор школе : Зоран Пантовић 

Помоћник директора : Гордана Поповић 

Секретар школе  : Сања Митровић 

Шеф рачуноводства : Љубица Драшкић 

Административни радник : Весна Никитовић 

Педагог :Данијела Ракићевић 

Психолог : Ана Савковић 

 

ОРГАНИЗАЦИЈА  РАДА ШКОЛЕ 

 

Школска година је почела 1.септембра 2022. године.У школској 2022-2023. години наставу похађа 

укупно 203 ученика расподељених у 24 одељења. 

• У матичној школи наставу похађа 110 ученика у 8 одељења.Матична школа има и седам 

издвојених одељења и то : 

• Каменица осморазредна школа са 37 ученика и 5 одељења 

• Брезна осморазредна школа са 24 ученика и 5 одељења 

• Гојна Гора четвороразредна школа са 13 ученика и 2 одељења 

• Богданица четвороразредна школа са 7 ученика и 1 одељењем 

• Коштунићи четвороразредна школа са 3 ученика и 1 одељењем 

• Теочин четвороразредна школа са 5 ученика и 1 одељењем 

• Срезојевци четвороразредна школа са  4 ученика и 1 одељењем 

 

 

Свечани почетак школске 2022-2023. године 

         Нова школска година је почела 1.септембра 2022. године .  

 Ученици,наставници ,  родитељи и остали  запослени  окупили су се испред школске звонаре. 

По препорукама Министарства просвете ,науке и технолошког развоја почетак школске године 

обележен је интонирањем  химне Републике Србије ,, Боже правде “ , коју су отпевали ученици 

старијих разреда. 

Добродошлицу најмлађим школарцима као  и осталим ученицима , родитељима и присутним колегама 

пожелела је Гордана Поповић, помоћник директора  школе. 

Најпре сам  прочитала писмо министра просвете Бранка Ружића упућено најмлађим школарцима 

.Осталим ученицима писмо  ће прочитати наставници и обићиће их директор школе,Зоран Пантовић 

када  дође из издвојених одељења која тренутно обилази и разноси поклоне за прваке и уџбенике. 

,, Припала ми је велика част и задовољство да вас јутрос поздравим  у име директора школе као и у 

моје лично име и пожелим све најлепше у новој школској години.Ову школску годину почињемо 

нормално као некада пре пандемије ЦОВИД-19. Часови трају 45 минута.Настава се одвија према 

плану и програму и уџбеницима који су одабрани за ову школску годину. Пошоваћемо све 

епидемијске мере.Маске сада нису обавезне.Обавезна је дезинфекција руку коју ученици сами 

обављају јер имамо 2 апарата за дезинфекцију руку. 
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Најмлађа  ученица првог разреда, Марта  Раилић у присуству и помоћ учитеља првог разреда ,Драгана 

Алуровића   подигла је школску заставу, а Огњен Топаловић ,ученик осмог разреда,  звонио је осам 

пута на  школској звонари.То је постала традиција наше школе  и остаће .  

Користим прилику да се захвалим председнику општине Дејану Ковачевићу који је обезбедио ранчеве 

пуне занимњивог материјала за најмлађе школарце  као и директору школе који је јутрос кренуо да их 

подели по издвојеним одељењима и да поздравимо великим аплаузом његовог сина Андреја који је 

јутрос кренуо у предшколско у школу у Богданици “ . 

 После великог  аплауза сви су кренули пут својих учионица где ће стицати нова знања. 
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                                                     ДАН    ЗАСТАВЕ 

У школи у Теочину обележен је Дан српског јединства, слободе и националне заставе. 

Ученицима је прочитан текст који је припремило Министарство за рад, запошљавање, борачка и 

социјална питања. То је празник нашег идентитета, оног у којем се сједињују вредности на којима 

почива хумано друштво, култура, традиција, вера, језик. Активности ученика су реализоване кроз 

наставне предмете. Дан српског јединства, слободе и националне заставе слави се од 2020. године. 

Изабран је зато што је тог дана 1918. године пробијен Солунски фронт. 
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Дан српског јединства, слободе и националне заставе 

 
У матичној школи у Прањанима 15. септембра 2022.г. обележен је Дан српског јединства, 

слободе и националне заставе. Ученици осмог разреда су заједно са наставницом историје, Јеленом 

Александров, приредили пано  и пригодан програм, посвећен овом дану. Програм је праћен звуцима 

познатих композиција „Марш на Дрину „ и „Пукни зоро“, где је техничка подршка у извођењу 

програма била наставница информатике, Драгана Лечић. Фотографијама је све овековечила 

наставница немачког језика,  Бојана Аћимовић. 

По завршетку програма сви присутни наставници и ученици сликали су се испод заставе Републике 

Србије и заставе Општине Горњи Милановац. 

                          
 

                            

 

Дан српског јединства, слободе и националне заставе 

У  школи у Каменици је 15.септембра обележен  Дан српског јединства, слободе и националне 

заставе.  

Ученицима је прочитано писмо министарке Дарије Кисић Тепавчевић у коме се истиче значај 

слободе , јединства и националне заставе. Цртали су заставу и упознати су са њеним значајем и улогом  

кроз историју нашег народа. Поменути су и људи који заставу поносно носе на својим раменима када 

постижу успехе на такмичењима широм света. 

 Ученици су се подсетили неких родољубивих песама које су обрађивали. Посебно смо 

издвојили песму „Моја отаџбина“Алексе Шантића и стихове : 

„И свуда гдје је српска душа која, 

Тамо је мени отаџбина моја- 
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Мој дом и моје рођено огњиште.“ 

 

 
 

 

Школски одбор, 15.09.2022. године у 13 сати 

1. Усвојен годишњи план рада школе 

2. Усвојен годишњи извештај о раду школе 

3. Усвојен годишњи извештај о раду директора 

4. Усвojeн  план стручног усавршавања запослених 

 

 

Обележавање Међународног дана заштите озонског омотача 

(16.септембар) 

Од 16.септембра 1987. године озонски омотач има свој дан, захваљујући Монтералском протоколу 

који је тада слопљен. Циљ овог споразума је био да се смањи и контролише производња и коришћење 

штетних гасова који га нарушавају. У свету се овај дан обележава од 1995.године.  

Ученици старијих разреда, у издвојеним одељењима у Каменици и Брезни, су обележили овај дан на 

часовима грађанског васпитања говорећи о озону, озонском омотачу, његовој улози  и оштећењу и 

како да се свако од нас заштити од опасних УВ зрака. 

Ученицима је приказан кратак анимирани филм ,,Ози Озон“ који на сликовит начин говори о овој 

важној теми. Такође су имали прилику да прођу и кроз део интердисциплинарног курса ,,Загађење 
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ваздуха“  који се односи на озонски омотач.  

 
Обележена 78.годишњица мисије „Халијард“ 

У суботу, 17. септембра 2022.године обележена је 78. годишњица мисије „Халијард“. На 

Галовића пољу у 11 часова венце су положили министарка Маја Гојковић, изасланик председника 

Републике Србије Александра Вучића, амбасадор САД Кристофер Хил, представници војске Србије, 

представници оружаних снага САД-а, представник  фондације „Халијард“  Џон Капело , као и 

удружења грађана.  

После одржаних говора , где се говорило о операцији“Халијард“ , њеном значају за развој 

добрих односа између две земље, хрбрости мештана Прањана који су  под вођством генерала 

Драгољуба Михајловић спровели у дело ову операцију,  гости су посетили цркву у Прањанима, где су 

присуствовали молебану, а потом и ОШ“ Иво Андрић“  где су обишли школу и спортску салу и 

погледали изложбу посвећену овој највећиј операцији спасавања у Другом светском рату. Од 

фонадације „Халијард“ школа је на поклон добила спортску опрему( лопте, рекете за стони тенис, 

рекете за бадминтон, два дрона) које је директору школе Зорану Пантовић уручио Џон Капело. 

Директор школе се том приликом обратио присутнима, захвалио се на вредним поклонима које је 

школа добила, изразио очекивање да ће ово обележавање трајати дуго и да ће допринети бољем 

разумевању и унапређењу односа између Србије и САД. 

По завршетку обиласка школе за присутне госте је припремљен  традиционални коктел 

добродошлице. 
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Савет родитеља 

                  Седница Савета родитеља је одржана 23.9.2022. у 14 часова у матичној школи у Прањанима. 

❖ Конституисан је  Савет родитеља Основне школе „Иво Андрић“ у школској 

2022/2023. години; 

❖ За  председника Савета родитеља Основне школе „Иво Андрић“ изабрана је Снежана 

Трифуновић. 
 

❖ Разматран   је Годишњи извештај о раду школе у школској 2021/2022. години. 

❖ Усвојен је  Извештај о раду директора школе  у школској 2021/2022. години. 

❖ Чланови Савета родитеља упознати су са Годишњим  планом  рада за школску 

2022/2023. годину. 

❖ Директор школе ,Зоран Пантовић поднео је Извештај о припремљености школе за 

почетак школске 2022/2023. године. 

❖ Изабрана је осигуравајућа кућа GENERALI  која ће осигурати ученике у школској 

 2022/2023. години  у износу од 300 динара по ученику. 

❖ Изабран је  најповољнији  понуђач EXPRESS PHOTO за фотографисање ученика у 

школској 2022/23.години. 

❖ Рад кухиње  и избор снабдевача и јеловника у школској 2022/23. години 

❖ Разматрање и давање сагласности на програм и организовање екскурзија у школској 

2022/23. години 

❖ Упознавање са активностима Црвеног крста. 

 
 

Подршка орловима из Прањана 
 

 

На позив Фудбалског савеза Србије, осамнаест ученика наше школе у пратњи наставника Ненада 

Радовић и директора школе Зорана Пантовић, присуствовало је утакмици између Србије И Шведске у 

оквиру такмичења Лига нација. Утакмица је одиграна на стадиону Црвене звезде „Рајко Митић“-

популарној Маракани. Око 25 000 ученика из целе Србије навијало је за нашу репрезентацију, која је 

убедљиво савладала  Шведсеку са 4:1.На овај начин  ученици  су испратили нашу репрезентацију на 

Светско првенство , које ће се одржати у Катару у новембру 2022. године. 

Атмосфра на садиону је била добра. Деца су навијала за наш тим, а не против Швеђана и због тога су 

похваљени од стране ФСС-а и целокупне јавности. 

Ова посета је испунила своје циљеве: развој љубави према спорту, развој поштовања према другим 

екипам, развој спортског духа, уочавање спортског понашања и фер-плеја, развој патриотизма и 

осећаја припадности нацији. 

Ово је за наше ученике била прва посета Маракани и једној међународној утакмици, што је за њих  

била права атракција. 

Имајући у виду да је септембар месец спорта ово је једна од активности која је реализована, а у 

наредним данима  биће реализоване активности везане за Европску недељу спорта. 
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Извештај са свечане доделе средстава 

Дана 26.06.2022. наставница информатике Драгана Лечић у име наше школе присуствовала је свечаној 

додели mBoot robota  и дронова, где је наша школа добила 5 mBoot robota и 1 дрон. 

Роботи и дрон су поклон фондације “ Wheelchair “ и фондације „ Ана и Владе Дивац“ у сарадњи са 

Ротари клубом. 

mBoot roboti  и дронови који су добијени свакако ће ученицима помоћи да науче основне могућности 

при употреби и допринеће још бољи квалитет наставе. 

Након поздравних речи градоначелнице Јелене Раковић Радивојевић, представника  „ Wheelchair 

Foundation“, Владе Дивца испред фондације „Ана и Владе Дивац“ и представника Ротари клуба, 

уследила је додела средстава и потписивање уговора. 

Након завршене донације и потписивања уговора наставници су имали обавезну едукацију како би 

ученицима што боље и квалитетније приближили функцију уређаја. 

 

 

https://skola-pranjani.com/wp-content/uploads/308812859_1424057511440094_3303848485515803858_n-773x1030.jpg
https://skola-pranjani.com/wp-content/uploads/307613202_460382759389209_7604316040965691483_n-1030x773.jpg
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Школски крос у Брезни 

У оквиру месеца спорта, као и почетком сваке школске године, одржан је школски крос за ученике 

свих узраста од 5. до 8. разреда и то у следећим категоријама: 

• Девојчице 1. до 4. разреда трчале су стазу дугу 350м 

• Дечаци од 1. до 4. разреда трчали су стазу дужине 400м 

• Девојчице од разреда трчале су стазу дужине 800м 

• Дечаци од  5. до 8. трчали су стазу дужине 800м 

У категорији девојчица од 1 до 4 разреда, прво место освојила је Лана Дринчић ученица 4. разреда из 

Теочина, остале девојчице нису имале запаженији  резултат 

У категорији дечака од 1 до 4 разреда прво место је освојио Филип Луковић ученик 4.разреда школе у 

Теочину. Друго место освојио је Лазар Радојевић ученик 4. разреда школе у Брезни и треће место, 

освојио је Томислав Радојевић ученик 2. разреда школе у Брезни 

У категорији девојчица од 5 до 8 разреда прво место освојила је Јана Вуковић, ученица 5. разреда 

школе у Брезни, остале девојчице нису постигле значајнији резултат. 

У категорији дечака од 5 до 8 разреда, прво место је освојио Матеј Петровић ученик 8 разреда школе у 

Брезни, друго место је заузео Вук Дринчић, ученик 8 разреда школе у Брезни и треће место освојио је 

Филип Козодер, ученик 5 разреда школе у Брезни.  

Победници у категоријама за дечаке иду даље на општински крос који ће се одржати 1.10.2022 год. У 

Горњем Милановцу.  
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Meсец спорта у Теочину 

 

             
   

 

ОПШТИНСКИ КРОС – ТРКА ЗА  „СРЕЋНИЈЕ ДЕТИЊСТВО“ 

 

Након две године паузе   због  епидемије проузроковане корона вирусом, одржан је општински крос на 

којем је учествовало око седамсто ученика основних и средњих школа, као и предшколаца са 

територије општине Горњи Милановац. Крос је реализован на теренима спортског друштва „Таково“ 

под слоганом „ТРКА ЗА СРЕЋНИЈЕ ДЕТИЊСТВО“. 

Активно учешће на кросу узели су и ученици наше школе. Након реализованог школског кроса, 

формирана је селекција најбољих крос такмичара ОШ „Иво Андрић“ у свим старосним категоријама у 

конкуренцији девојчица и дечака. На жалост, неки такмичари су због здравствених проблема морали 

одустати од такмичења, што је можда резултирало да резултат буде слабији него што смо се потајно 

надали. Селекција наше школе бројала је двадесет осам ученица и ученика из Брезне, Каменице, 

Прањана и Теочина. 

Упркос изостанка неких од наших најбољих такмичара, ОШ „Иво Андрић“, остварила је запажен 

резултат: друго место у категорији девојчица-први и други раздер заузела је Сара Влашковић, док је у 
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категорији девојчица-седми и осми разред Ивона Танасковић заузела прво место убедљивом победом 

у својој трци. Такође треба поменути резултате Владимира Танасковића (пето место), Јоване 

Станојевић (осмо место) и Милана Сретеновића (четврто место), што су такође респектабилни 

резултати имајући у виду да су већина такмичара из Горњег Милановца чланови спортских клубова. 

Посебно радује чињеница да готово нико од ученика који су остварили запажене резултате није 

излазно годиште у својој категорији, што нам оставља наду да можемо идуће године остварити и 

запаженији резултат. Такође, овогодишњи успеси треба да буду мотив осталим ученицима да својим 

радом и трудом изборе пласман за наредни општински крос. 

Треба напоменути и то да спортски успех иако је битан, није примаран на оваквим такмичењима. Ово 

је прилика да се другарски односи унутар школе подигну на виши ниво, да ученици у заједништву са 

својим другарима доживе тренутке среће које доноси победа или тугу која је неминовност пораза, да 

осете делић атмосфере и емоција који су присутни на великим такмичењима. Спортска такмичења, па 

и ова школска су место где се формирају сећања за цео живот!!! 

 

    
 

ОКТОБАР 

 

ДEЧИЈА  НЕДЕЉА У ПРАЊАНИМА 03-09.10.2022. 

 

 

 

Дечија недеља је најрадоснија седмица у години јер се у њој реализује највећа национална 

манифестација за децу. 

Ове године Дечија недеља ће бити обележена под слоганом : 
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ШТА ДЕТЕТУ ТРЕБА ДА РАСТЕ ДО НЕБА !? 

У циљу да нам ова недеља протекне забавно и весело  и са циљем скретања пажње на дете као носиоца 

права ,на потребе деце у породици,школи и друштву ,на њихово право да одрастају у што бољим 

условима ,на једнаке шансе за развој и остварење потенцијала, спремили смо низ активности : 

Поводом ове недеље деца и њихове породице биће укључене у обележавање , јер школа, деца  и 

породица су у нераскидивој вези. 

 

Понедељак: Цртам , сликам ,шарам,ручицама стварам 

Уторак :– ШТА ДЕТЕТУ ТРЕБА ДА РАСТЕ ДО НЕБА !?- ликовна радионица 

Среда : Читамо, рецитујемо,  певамо ,глумимо ,играмо се... 

Четвртак : Приредба посвећена ученицима првог разреда ,мамама ,бакама ,декама... 

Петак : Мини олимпијске игре 

ПОНЕДЕЉАК 

Првог дана обележавања Дечије недеље ученици су : Цртали сликали,шарали и ручицама стварали 

плато испред школе белим кредама као и кредама у боји.Настали су предивни радови. 
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УТОРАК 

     Другог дана Дечије недеље  са ученицима су одржане Ликовне радионице под називом 

ШТА ДЕТЕТУ ТРЕБА ДА РАСТЕ ДО НЕБА !? 

 



                
 
 

 

 

Прањани                   1858 ________Телефон: 032/841-220; телефон/факс: 032/841-521; os-ivo-andric.pranjani@schools.gov.rs 

                                                                                        страна16                                        

    
 

СРЕДА 

Трећи дан Дечије недеље био је посвећен читању дечије штампе : ,,Зека “ ,,Радозналац “ , ,,Разнолије “ 

, ,,Витез “  ,  ,,Дечје новине “ , ,, ТИК-ТАК “  ,,, Наше стазе“ ... Ученици су из наведених часописа 

читали одломке о дечијим правима и обавезама, занимњиве саставе, глумили драмске текстове... На 

овај начин желели смо да вежбамо читање, говор, развијамо читалачку културу , развијамо свест о 

значају читања књига и часописа ,развијању слободе говора пред својим вршњацима и учитељима... 
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ЧЕТВРТАК 

Четвртог  дана Дечије недеље одржана је приредба посвећена ученицима првог разреда и њиховом 

пријему у Дечји савез. Старији другари припремили су им пригодне поклоне. 
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ПЕТАК 

 

 

Петог дана обележавања Дечије недеље организоване су Мини олимпијске игре на мини-пич терену 

школе.Малишани су уживали у спортским играма и прелепом сунчаном дану. 
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Предстојећи викенд програм Дечије недеље ученици ће реализовати слободно у кругу своје 

породице,другара.... 

 

 

 

 

Амбијентална настава 

 

Музеј рудничко – таковског краја, Музејска радионица Весели креативци, организовала је 

дружење, ученицима из Брезне, Теочина и Срезојеваца, на тему „Археолошке авантуре на 

терену и у музеју“. 

Ирена Ђорђевић, виши кустос музеја реализовала је радионицу. Кроз различита поглавља, 

илустрације, задатке, укрштенице деци је презентован рад археолога, археолошка збирка 

нашег музеја, као и рани историјски периоди нашег краја. Овај програм представља 

пример како музеј може да буде значајан ресурс и место активног учења и на који начин 

едукативне активности могу да употпуне и обогате процес учења. Присутни ученици и 

ичитељи добили су радну свеску на дар. По завршеној посети кренули смо за Таково. 

Посетили смо зграду музеја у којој је смештена стална поставка „Другог српског устанка и 

српска револуција 1804 – 1839“. Поставка обилује експонатима од великог значаја за 

српску историју. Од посебног значаја за ученике био је део поставке где се чувају остаци 

најзнаменитијег храста у србији. Црква брвнара је једна од најстаријих грађевина, 

посвећена св. Ђорђу, коју смо обишли. Један од ученика је, на камену испред цркве, 

цитирао познати говор Милоша Обреновића оглашавајући устанак на Цвети 1815. године. 

Пут смо наставили за савинац, посетом цркве Светог Саве, коју је саградио Милош, као 

своју прву задужбину. Након обиласка Савинца, стижемо на знаменито место „Таковски 

грм“. Ученици су кроз већ припремљене текстове и загонетна питања проширили своја 

сазнања. По завршеној презентацији имали смо слободно време за ужину и панорамско 

разгледање Такова. 

Наставна јединица: Други српски устанак 

Време: (09:00 – 13:00 сати) 

Интегрисани приступ садржајима: Српски језик, природа и друштво, ликовна култура и 

пројектна настава. 

Задаци за ученике су остварени. Радили су на раније договореним задацима, користили 
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различите изворе знања, презентовали своје радове. Активно су учествовали у припреми и 

реализацији програма. 

Задаци за учитеље су остварени. Организовање и припремање ученика за реализацију 

амбијенталне наставе у договору са родитељима, директором школе и осталим 

сарадницима који су везани за само спровођење програма. 

Циљ је остварен. Рад изван школе подстиче радост откривања, истраживања и стварања, 

погодан је за рад у групи, утиче на развијање интелектуалних способности код ученика. 

Лекције ван зидова учионице су лекције које се радо памте, и такве часове организовати 

на месечном нивоу. 

 

Излазак у природу додатно мотивише ученике да стичу нова знања и проширују стечена 

знања. 

 

Дечија недеља у Гојној Гори 

 

 Шта детету треба да расте до неба 

 

Гојногорски ученици разноврсним активностима обележили Дечију недељу: 

3. октобра цртали кредама по полигону, 

4. октобра садили јесенке у цветњацима, 

5. октобра играли друштвене игре, 

6. октобра такмичили се у спортским активностима, 

7. октобра извели пр  иредбу за првака и предшколца. 

 

 

                            
 

Дечија недеља у Каменици 

Дечија недеља обележена  је  у школи у Каменици од 3. до 9. октобра. 

Њен слоган  био је:  „Шта детету треба да расте до неба !?“ Деца су као одговор на ово питање                       

наводила другове, родитеље, љубав, храну,ваздух,лепу реч, пажњу.  

На часовима одељењске заједнице разговарали смо са ученицима о њиховим правима,али и о обавезама. 

  Као најважније право деца наводе право на живот и на  слободу мишљења. Истичу да им је најважнија  

обавеза  да уче и  да  долазе у школу. 

Недељу смо започели тако што су млађи разреди цртали кредама на полигону.  

Сви  ученици такмичили су се у заборављеним дечијим играма. Трчали су у џаковима, 
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превлачили конопац, играли  арјачкиње  барјачкиње… Савлађивали су разне препреке на спортском 

терену, а  такмичили су се и у земљопису.  

Сви су уживали ,а највише предшколци којима је ово била прва радна недеља.Такмичили су се 

равноправно са осталим учесницима и били најгласнији у току навијања.Због  тога су заједно са 

осталим ученицима награђени слаткишима и медаљама од картона које су њима сијале као да су златне.   
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Извештај-дронови у акцији 

Поводом дечје недеље ученици осмог разреда у Прањанима имали су мало другачији час 

информатике од уобичајеног. 

Ученици су заједно са наставницом информатике Драганом Лечић управљали дроновима. 

Ученицима је приказано како да управљају уређајем као и коју апликацију треба да имају на 

свом телефону. 

Такође су им представљени основни делови дрона. 

Ученици су се веома лепо снашли приликом првог управљања са дроновима. Остао је договор 

да ћeмо их све чешће користити и у снимању неких свечаних догађаја у нашој школи. 

Највећи утисак на њих оставило је то што могу из ваздуха уз помоћ два клика да имају преглед 

на своје окружење , што голим оком не би могли видети са једног места. 
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Дани посвећени Иви Андрићу 

Дана 7.10. 2022. Горица Ристановић, наставница српског језика и књижевности, у договору са 

Горданом Поповић, школским библиотекаром, и ученицима осмог разреда посветили су час Иви 

Андрићу, који је одржан у школској библиотеци. 

Ученици осмог разреда наше школе припремили су материјал о делима Иве Андрића, и уређивали су 

пано. 

Током рада посетио нас је сниматељ РТС-а Предраг Стојковић који је пратио рад наших ученика и  

обавио интервју са ученицима. 

Директан пренос био је у Дневнику РТС-а 1,  9.10. 2022. године у 20 часова. 

Ученици су вредно радили,  говорили о делима Иве Андрића, као и о значају читања. Поносни смо на 

нобеловца Иву Андрића, његова дела, наше ученике као и  на школу, јер она носи име Иве Андрића, а 

чији 164. рођендан славимо 12. октобра.  
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Квиз знања у Теочину о Иви Андрићу 

 

 

   
Месец октобар у нашој школи је посвећен Иви Андрићу нашем Нобеловцу, по коме школа носи име. 

Активности -  Презентација посвећена животу и раду Иве Андрића 

                         Читање и анализа текста „Аска и вук“ 

                          Квиз знања „Колико добро познајемо нашег Нобеловца“ 

Кроз ове активности ученици су проширили постојећа и стекли нова знања о човеку чије име носи 

наша школа. 
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ДАН ШКОЛЕ У ПРАЊАНИМА 

 

 

У среду, 12. октобра 2022. у матичној школи свечано је обележен Дан школе. 

Били су присутни представници општинске и локалне управе, представници Савета родитеља, чланови 

Школског одбора, запослени, као и многобројни други гости.  

Програм је осмишљен са идејом да се истакне значај доброг кућног васпитања, као и важност 

образовања. Ученици су песмом, игром и глумом дочарали ђачке анегдоте, али и поучне приче. 

Наталија Милошевић, ученица осмог разреда, водила је програм.  

Ученике нижих разреда за наступ припремале су учитељице Снежана Голубов, Бранка Рајчевић и 

Славица Јевтовић. Хором је руководио Марко Станојевић, за техничку подршку била је задужена 

Драгана Лечић. 

У програму су учествовали Ђорђе Вукашиновић, Марко и Милица Јевтовић, Маша Јевтовић, Јована 

Станојевић, ученици седмог разреда, као и ученици осмог разреда Алекса Дамљановић, Немања 

Васиљевић, Анђела Папић и Теодора Томанић. Ученике је припремала Горица Ристановић. 

На крају програма, присутнима се обратио директор Зоран Пантовић. У свом говору је истакао значај 

очувања сеоских школа. Прогласио је победнике на Трећем конкурсу за најлепшу фотографију 

,,Лепоте мога краја“. Најуспешнијима је уручио награде. Награђено је шест ученика, а на конкурс је 

стигло 108 фотографија. 
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 ДАН ЧИСТИХ РУКУ 

Брига о хигијени је у рукама свих нас. Главни циљ обележавања овог датума је развој културе прања 

руку сапуном, како на глобалном тако и на локалном нивоу. Прање руку је један од најефикаснијих 

начина да се заштитимо од вирусних болести, од сезонског грипа до прехлада.  

 

             Шта је заједничко за следбеник броја четрнаест и десети месец у години? 

                                                 ДАН ЧИСТИХ РУКУ 
 

 

     
 

 

                                         Спровођење STEM наставе 

Центар за промоцију науке организовао је тренинг у ОШ „Десанка Максимовић“ у Горњем 

Милановцу, у оквиру пројекта Отључавање STEM – а. Тему „Спровођење STEM наставе реализовале 

су Данијела Вучићевић и Катарина Стекић. 

На саветовању смо се упознали са пројектима који повезују науку, математику, технологију, 

инжењерство и имају широку примену у вртићима, основним и средњим школама.  

                                    Пројектно учење кроз STEM оквир  
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- Учење није само за оцену 

- Развој презентационих вештина 

- Прилика за доношење одлука 

- Повећана унутрашња мотивација 

- Знање је „кул“ – учење воде ученици. 

Акценат је на процесу, не на производу. 

Сви присутни добили су Уверење о учешћу на Стручном саветовању наставника за реализацију 

пројектне наставе и школских пројеката „Школа за бољи квалитет ваздуха“ које спроводи УНИЦЕФ 

уз финансијску подршку Владе Краљевине Норвешке. Време трајања два сата и носи два бода за 

стручно усавршавање у установи. 

Школе које желе да конкуришу са пројектом, могу учинити половином фебруара 2023. године за 

следећу школску годину. 

STEM КЉУЧАН ЗА УСПЕХ У СВИМ СФЕРАМА. Без обзира чиме ће се појединац бавити STEM 

предмети биће му неопходни за успешно сналажење на садашњем и будућем тржишту рада. 

Представници ОШ „Иво Андрић“ били су: Зоран Пантовић, директор, Славица Дилпарић и Милева 

Глишић, наставнице математике, Велимир Александров, наставник географије, Јелена Чоловејић, 

наставница хемије и Ана Зарић, учитељица. 

 
 

ОБЕЛЕЖЕН ДАН ЈАБУКА У ПРАЊАНИМА 

Дана 20.10.2022.године у матичној школи у Прањанима библиотекар школе, Гордана Поповић,са 

ученицима другог разреда одржала је ликовну радионицу на тему посвећену Дану јабука. 

После краћег разговора о значају воћа у исхрани ,а посебно јабуке која је веома значајна и спада у 

краљицу воћки, јер јер је она једина воћка која има свој дан  који ћемо увек обележавати, а такође  и 

уврстити је у наш јеловник . Позната је изрека ,,Једна јабука на дан ,и доктор из куће ван “ . 

Ученици су добили картонске тањириће на којима су требали да нацртају најлепшу јабуку. Сви су се 

изузетно потрудили . Као плод њиховог рада погледајте њихове радове. 
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Дан здраве хране и Дан јабука у Каменици 

Дан здраве хране обележен је у школи у Каменици . 

Ученици су направили пирамиду исхране и цртали радове на тему здраве исхране. Затим су направили 

презентацију  здраве исхране.  

Међу воћем које се нашло у здравој исхрани, биле су и јабуке. Дан посвећен њима је 20.октобар. Тога 

дана ученици су се у ђачкој кухињи уместо слаткишима засладили овом лепом и здравом воћком. 
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Дан јабука у Теочину 

 
                           ЈАБУКА НА ДАН ЗДРАВЉЕ НА ДАР. 

Плодови јабуке сазревају крајем лета и почетком јесени. Јабуку краси густа крошња и плодови 

најлепших боја.  
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Врсте: Петровача, Илинска, Јесеника, Зеленика, Кисељача, Мирисавка,... 

Обичаји: Јабуку гађа младожења кад дође по младу. 

Кад се роди дете породиљи се дарује црвена јабука да би дете било здраво и напредно. 

Домаћице на Петрвовдан праве питу од јабука „ПЕТРОВАЧА“.  

У селу се поред дуње и јабука ставља на ормар да соба мирише. 

Пита са јабуком, сок од јабуке или јабука сама, све је идеалан избор кад нам је потребна ужина и мали 

предах од обавеза. 

 

 

                          ДАН СЕЋАЊА НА СРПСКЕ ЖРТВЕ У ДРУГОМ СВЕТСКОМ РАТУ 

       Државни празник Дан сећања на српске жртве у Другом светском рату обележен је ИО школе у 

Брезни у петак, 21. октобра. Ђаци шестог и осмог разреда  прочитали су пригодне текстове везане за  

масовно стрељање ђака у Крагујевцу. Ученици су имали прилику да погледају и краћи филм који су 

снимили ђаци Средње стручне школе из Крагујевца у Шумарицама, месту страдања српских ђака 

1941. године. 
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Међународни дан школских библиотека 
 

       Сваке године у октобру од 1999. године Међународно удружење школских библиотекара 

обележава свој дан и то последњег понедељка у октобру. Од 2008.године Међународни дан школских 

библиотека почиње да се обележава као  Месец школских библитека . 

 На Дан школских библиотека , 31. октобра 2022. године  неколико ученика са библиотекаром 

,Горданом Поповић разговарали су  у  школској библиотеци о значају овог датума. 

 Договорили смо се да   oдржимо ликовну радионицу  на којој ћемо   представити  омиљену прочитану 

књигу, библиотеку ... 

Вредни ученици одмах  су почели са радом . Погледајте њихове радове. 
. 
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Октобар је месец посвећен нашем нобеловцу Иви Андрићу. 

 

У школи у Каменици ученици  7. разреда  подсетили  су се најзначајнијих детаља из Андрићеве 

биографије,  анализирали  приповетку „Јелена, жена које нема“ и учествовали у уређењу паноа у холу 

школе. 

 

Ученици осталих разреда  писали су најлепше  Андрићеве цитате и одломке из неких његових дела 

којима смо украсили пано. 
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Дани посвећени Иви Андрићу у Теочину 

 

Месец октобар у нашој школи је посвећен Иви Андрићу нашем Нобеловцу, по коме школа носи име. 

 

Активности –  Презентација посвећена животу и раду Иве Андрића 

 

Читање и анализа текста „Аска и вук“ 

 

Квиз знања „Колико добро познајемо нашег Нобеловца“ 

 

Кроз ове активности ученици су проширили постојећа и стекли нова знања о човеку чије име носи 

наша школа. 
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НОВЕМБАР 

 

Амбијентални час - „Крвава бајка“ 

5.11.2022.године 

 

 

Ученици осмог разреда из Прањана са својих пар другара из седмог разреда су 5.11.2022.године 

посетили Музеј „21.октобар“ у Крагујевцу, познатији под називом Шумарице. Посета је била 

замишљена као амбијентално-интегративни  час,  учење изван учионице о познатом догађају из 

Другог светског рата-стрељање у Крагујевцу 21.октобра 1941.г. Час су осмислили наставници: Јелена 

Александров, наставник историје, Горица Ристановић, наставник српског језика и књижевности, 

Велимир Александров, наставник географије и Драгана Лечић, наставник  рачунарства и 

информатике.  

Ученици су пре путовања подељени у три групе према предметима и добили су своје 

истраживачке задатке. По завршетку посете ученици су прикупљене податке обрадили уз помоћ два 

дигитална алата: Tripline i Office publisher. 

Презентовање резултата истраживања и посете је реализовано 22.12.2022.године. Презентацији 

су присуствовали: директор школе Зоран Пантовић, педагог Данијела Ракићевић, наставници: Ивана 

Чоловић, Милева Глишић, Милица Дрињаковић и ученици петог, шестог и седмог разреда. 

Презентација се може погледати на сајту школе. 
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MИТРОВДАН У БРЕЗНИ 

 

У уторак, 8. новембра 2022. године  у ИО ОШ „Иво Андрић“ у Брезни обележена је традиционална 

свечаност поводом Митровдана, сеоске и школске славе. 

 

Ученици и наставници присуствовали су литургији у цркви Светог Димитрија у Брезни. 

 

Након литургије,  у школи је  уприличен  одговарајући културно-уметнички програм. 

 

Ове године је било посебно свечано јер су обележене три важне годишњице. 

 

Наиме , ове године је обележено 180 година од оснивања школе у Брезни што нашу школу чини 

једном од најстаријих школа у рудничко-таковском крају. 

 

Школски  хор је химном отворио програм, а  потом су ученице осмог разреда  у име ученика и 

наставника поздравиле присутне госте и  упознале их са историјатом школе. 

 

Ученик осмог разреда дочарао је лик Николе Јеремића, првог учитеља школе у Брезни. 

 

На Митровдан , давне 1787.године, рођен је Вук Стефановић Караџић. У улози овог великана огледао 

се ученик другог разреда, а остали ученици млађих разреда из Теочина, Срезојеваца и Брезне 

рецитовали су народне лирске песме које је Вук Караџић записао.     Химну Вуку Караџићу 

интерпретирао је школски хор. 

 

Ученице шестог разреда рецитовале су песме на немачком језику. 

 

Ове године обележили смо још једну значајну годишњицу – 130 година од рођења Иве Андрића, 

јединог нашег добитника Нобелове награде, великана чије име носи наша школа. Ученици су казивали 

одабране цитате из Андрићевих дела , а публика је уживала и у драматизацији приповетке „Аска и 

вук“. 

Уследило је обраћање директора школе Зорана Пантовића који је овом приликом уручио захвалнице  

пријатељима школе. 

 

Након приредбе организован је коктел добродошлице у просторијама наше школе. 
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ИЗВЕШТАЈ СА ДЕСЕТОГ СТРУЧНОГ СКУПА-ТАРА 9-11.11.2022. ГОДИНЕ 

Десети, јубиларни, стручни скуп у организацији Друштва директора школа Србије одржан је на 

Тари од 9. до 11. новембра 2022. године. Скупу је присуствовало 114 директора основних и средњих 

школа, предшколских установа, музичких и специјалних школа. 

Првог дана скупа, после уводних излагања, одржана је осма  Скупштина ДДШС, где је 

изабрано руководство и где су разматрани извештаји о раду Управног и Надзорног одбора.Такође су 

извештаје поднели руководиоци за регион Београда, Југоисточне Србије са Косовом и 

Метохијом,регион Војводине и регион Западне и Централне Србије.За председника Скупштине 

Друштва изабран је досадашњи председник Дејан Недић, са 113 гласова ЗА и једним уздржаним 

гласом.  Истог дана писутнима се обратио Милан Благојевић, помоћник министра просвете за средње 

образовање. 

Другог дана скупа, одржани су састанци предшколских установа, основних, средњих школа, 

музичких и специјалних школа. На тим састанцима се дискутовало о конкретним проблемима са 

којима се школе суочавају и могућим решењима. Сви предлози биће обједињени и предати 

Минисатрству просвете на разматрање.  

Потом су своја излагања имали представници Министарства везано за ЈИСП и програмери који 

су дизајнирали есДневник. Они су истакли проблеме око повезивања ова два информативна система. 

Представници директора су желели да знају са ким имају посла када је ЈИСП у питању и том 

приликом су истакли да нису одговорни за податке и проблеме који се испољавају у ЈИСП-у. 

Трећег дана скупа, одржано је предавање на тему мотивације. Мотивација се схвата као 

покретачка снага појединца, која подстиче на кретање, на делање, која изазива одређено понашање и 

која то понашање одржава и усмерава ка неком циљу. 

Током скупа своје презентације имали су представници фирми Appworks.доо, који су 

представили интерактивне постере и представници фирме ETM Production.doo који су представли 

своју платформу за учење.Том приликом сам набавио један постер за педагога школе.У плану је 

набавка целог комплета од 24 постера за све предмете, како би наставу учинили занимљивијом својим 

ученицима. 

Као закључак, могу да кажем да је скуп добро организован, да су теме и начин рада били јако 
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занимљиви и корисни. Организатори су уважавали мишљење својих колега и кроз званичне дописе ће 

обавестити Министарство просвете о закључцима, у нади да ће неки захтеви и проблеми бити  

разматрани и позитивно решени.Из општине Горњи Милановац на стручном скупу су присуствовали 

директор Техничке школе „Јован Жујовић“ Бојан Вељовић и дирекотр ОШ“ Иво Андрић“ Прањани 

Зоран Пантовић. 

 

                                 
 

Међународни дан толеранције 

 

У Гојној Гори ученици обележили Међународни дан толеранције . Одгледали филм Једнаки и 

разговарали о понашању и поступцима јунака, различитости и правима. 

https://www.youtube.com/watch?v=2Ue9Kw2muqM&ab_channel=ithsbeograd 

Потом направили паное толеранције 

 

 

 

            
 

 

https://www.youtube.com/watch?v=2Ue9Kw2muqM&ab_channel=ithsbeograd
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Замена улога: ученик наставник 

 
Петак, 18.11.2022., у Каменици, први час  у 8-1 по распореду математика, као и сваког петка, иначе. 

Али овај петак је био другачији, јер је час математике држао ученик-наставник Душан Гајевић. Он је 

својим другарима-ученицима задавао задатке из области линеарних једначина и неједначина. После 

свакод  задатка наставник је уз помоћ ученика-другара решавао на табли уз додатно објашњење. 

Ученици су били мирни, пажњиво су слушали и постављали питање наставнику. За све њих час је био 

занимљив, једино је Душан на крају часа рекао да није лако бити наставник, јер је то врло захтеван  и 

тежак посао. 

 
 

   Дан толеранције у Теочину 

                    У школи, у Теочину обележен је Дан толеранције. 

                    Активности – Дрво толеранције, ликовна култура 

                                             Филм „Ружно паче“, српски језик 

       
Разноликост је оно што сваког од нас чини богатијим. Резултат образовања је толеранција. 
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                 Лепота је у различитости. 

      

 Месец новембар  - Обичаји и славе 

 

Месец новембар у нашој школи је месец лепих манифестација, обичаја и слава. 

Циљ – Упознавање, проширивање и примена знања о обичајима код деце. 

            Развијање свести о култури, обичајима и традицији свог народа код деце. 

 

 

                                      
 

ПОСЕТА ГЕНЕРАЛНОГ СЕКРЕТАРА УДРУЖЕЊА БАНАКА ШКОЛИ У ПРАЊАНИМА 

 

Дана 23. новембра 2022. године школу у Прањанима је посетио Владимир Васић, генерални 

секретар Удружења банака Србије и Милан Велиновић, бивши председник рвчаког савеза Србије. 

Том приликом су посетили аеродром на Галовића пољу где су положили венце, а потом су 

посетили школу и поклонили ученицима лопте за фудбал, одбојку, кошарку и рукомет. 

Присутне госте је поздравио директор школе Зоран Пантовић, који се захвалио на донацији, 

пожелео им пријатан боравак у прањанском крају и изразио наду да ће бити још облика сарадње у 

будућности. 

Господин Васић се обратио ученицима и наставницима мотивационим говором, где их је 

охрабрио да следе своје снове. Описао им је свој животни пут. Као мали дечак  желео  је да постане 

возач камиона јер је волео да обиђе свет, потом као старији је пожелео да постане пилот како би 

обишао свет, а онда је постао банкар и заиста обишао свет. 
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Са господином Велиновићем разговарало се на тему посете познатих спортских радника 

школи, за Савиндан, који би дошли на отварање традиционалног турнира у малом фудбалу за децу 

„Халијард трофеј Прањани“. 

 

 

    
 

 

ДЕЦЕМБАР 

 

ИЗВЕШТАЈ СА ЧАСА  

АМБИЈЕНТАЛНЕ НАСТАВЕ 
 

Дана 5.12.2022.године одржан је час амбијенталне наставе из техничког и информатичког 

образовања, физике, математике и српског језика. Час је одржан поред хидроцентрале на реци 

Каменици. 

 

За време четвртог часа, физике, наставници су заједно са ученицима одељења V2, VI2 и VIII2 посетили 

малу хидроцентралу на реци Каменици која је подигнута 1952.год. и реализовали наставну јединицу 

из техничког “Производња, трансформација, пренос, примена и рационално коришћење електричне 

енергије”. 

У уводном делу часа који је одржан у учионици 2.12.2022.год. ученици осмог разреда су обновили 

градиво везано за обновљиве изворе енергије.  

На часу српског језика ученици 6.разреда упознали су се читајући "Моје изуме " са занимљивим 

детаљима из живота Николе Тесле. Ученицима петог разреда овај обилазак помогао је да се припреме 

за писање састава на тему Опис мога завичаја. Ученицима је приказана презентација о Николи Тесли и 

презентација на тему: “Производња и пренос електричне енергије”. 

Предавање о хидроцентрали на реци Каменици, одржала је наставница технике и технологије Милка 

Обренић. По предању хидроцентрала је основана давне 1952.год. а са радом је престала 1962.год. 

Конструисали су је електроинжењери из Београда Обрадовић и Злаковић, а изградњу је финансирала 

Земљорадничка задруга “Маљен” из Каменице. Служила је искључиво за осветљење 50 домаћинстава 

и за погон вуновлачаре. 

Напон хидроцентрале је био 220 V, а снага 12 kW. Ова хидроцентрала је привукла пажњу странаца, па 

су долазили да се увере у њен рад: Турци,Бурманци,Белгијанци и Индонежани. 

Наставница информатике је на терену ученицима објаснила процес претварања једног облика енергије 
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у други код хидроелектране (потенцијална, кинетичка, механичка и електрична). На неком од 

наредних часова ученици 8.разреда из информатике ће да израде дијаграме у Еxcel-u. 

На часу физике ће ученици осмог разреда, на неком од наредних часова да прате потрошњу 

електричне енергије у школској кухињи и да направе месечни рачун. А на часу математике ће 

израчунати колико би износио тај месечни рачун. 
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МЕСЕЦ ПРИРОДНИХ НАУКА 

 
Месец децембар је посвећен природним наукама.  

 

Поводом обележавања месеца природних наука, на часу физике у Прањанима, у петак 

09.12.2022.год. обележили смо тај дан. Ученици седмог разреда су на основу материјала који су 

прикупили, направили пано. На паноу су слике познатих научника Николе Тесле, Милутина 

Миланковића и физичара Исака Њутна, по нека формула и нешто значајно написано о тим 

научницима, као и по неки цитат Алберта Анштајна. 

 

Пано је залепљен у холу школе. 

 

Након тога, деца су на часу информатике одгледала на компјутеру кратак филм о Николи Тесли, у 

трајању од 10 минута. Филм се налази на сајту Историја науке. У филму је изложен живот и рад 

Николе Тесле све до његове смрти. 

 

Деца су са великом пажњом погледала филм и били су пуни утисака. 
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Били смо у биоскопу 

 

Културни центар Горњи Милановац и Министарство културе Републике Србије организовали су  од 

16. до 26.децембра пројекције филмова за децу у великој сали Културног центра. 

Ученици старијих разреда наше школе из Прањана, Каменице и Брезне присуствовали су 16.12. 

пројекцији филма „ Лето када сам научила да летим“. Са ученицима су ишли директор школе и 

наставници Милева Глишић, Велимир Александров, Слободанка Гавриловић, Славица Јовићевић 

Бабовић и Ивана Чоловић. Пре пројекције филма љубазно особље нам је показало просторије у овој 

реконструисаној  згради. Видели смо велику позорницу, шминкерницу, просторије за плесне и 

музичке пробе, техничке просторије, опрему потребну за пројекције филмова. 

Ученици су једва чекали почетак филма јер су ово дело Јасминке Петровић већ обрађивали на часу 

српског језика. 

Филм им се свидео јер је тематика из савременог живота.  Главна јунакиња има проблеме сличне 

њиховим проблемима, па су се многе девојчице са њом поистоветиле. Пожелели су да дођу у биоскоп 

већ следеће недеље и уживају у неком новом филму. 
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У СУСРЕТ ПРЕДСТОЈЕЋИМ ПРАЗНИЦИМА 

 

У   петак   30. 12. 2022.године   у  школи у Богданици  је одржан родитељски састанак поводом 

завршетка првог полугодишта школске 2022./2023. године.Тим поводом су ученици нижих разреда 

извели пригодан програм. 

Директор школе ,Зоран Пантовић, је уручио новогодишње пакетиће ,како садашњим ,тако и 

будућим ученицима школе у Богданици. 

Донатори пакетића су Фадил Нерудин Фанђо , Милета Станојевић и шаховски клуб Пролетер 

из Миндена ,Немачка.Поред донирања новогодишњих пакетића ,годинама помажу и манифестацију 

,,Шаховски турнир“ ,која се одржава у школи у Богданици. 

Сви су се обрадовали пакетићима , а највише деца. 

Стару годину испраћамо у ведром духу ,а  истовремено дочекујемо Нову годину . 

 Свима желимо пуно среће ,здравља ,успеха у даљем животу и раду . 

 

 

     
 

 
 ЧЕТВРТА НОВОГОДИШЊА НУАЧНА ЧАРОЛИЈА 

 

Последњег дана пред распуст, одржана је традиционална манифестација „Новогодишња научна 

чаролија“, која је уз веселе новогодишње песме окупила велики број посетилаца. 

У спортској сали, ученици су могли да виде експерименте из физике, хемије, биологије, 

математике, техничког и информатике.Том приликом су приказани дронови и мботови, као и 

микробит уређаји које је школа набавила. Ученици су са својим наставницима демонстрирали и 

објашњавали разне експерименте, играли математичку игру „Човече не љути се“, уочавали оптичке 

илузије, говорили о обновљивим изворима енергије. Такође су могли да виде инструменте за мерење 

брзине ветра, мини метеорлошке станице које мере температуру и влажност ваздуха и да присуствују 

презентацијама. 

На штанду педагошко-психолошке службе могли су да уз помоћ интерактивног постера одреде 

ком типу учења припадају. Ту су се упознали са појмовима насиља, ко су учесници и шта све спада у 

школско насиље.Посебна пажња се посветила безбедности деце на интернету и које су апликације 

доступне за родитељски надзор детета. 

У продајном делу манифестације, чији је циљ развој предузетништва, присутни су могли да 

виде и купе мноштво украса и разних рукотворина.Од зарађеног новаца свако одељење ће купити себи 

нешто што им треба у договору са разредним старешином.Слатка чаролија је привукла велику пажњу 
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посетилаца, који су могли да уживају у разним колачима, кифлицама , принцес крофнама, руским 

капама, салчићима и другим специјалитетима. 

Најмлађи ученици су се опробали на полигону препрека, које су за њух припремили наставници 

физичког васпитања. Ту су показали спретност, брзину, вештину и издржљивост. 

Целокупан догађај је пропратила локална телевизија ТВ Горњи Милановац, као и друштвене 

мреже. 

Можемо закључити да је „Новогодишља научна чаролија“ испунила очекивања свих 

присутних, како ученика тако и родитеља. Наставници су се веома добро припремили као и ученици 

који су асистирали на штандовима.Био је то празник науке, дружења и  спортских активности. 
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ИЗВЕШТАЈ СА НОВОГОДИШЊЕ 

ЧАРОЛИЈЕ 

 

Дана 30.12.2022.године у фискултурној сали основне школе “Иво Андрић“ у Прањанима на 

новогодишњој чаролији учествовала је и научно-истраживачка радионица из физике. 

Научно-истраживачку радионицу из физике су водили: Марија Савић, Ивана Јовковић и Јована 

Станојевић - ученице 7.разреда из Каменице и Прањана уз помоћ предметног наставника физике 

Милке Јоровић. 

  

Од огледа из физике извели смо: 
 

1. ПЛЕС ПАПИРИЋА; 

2. ГУСТИНА ТЕЧНОСТИ; 

3. ОДВАЈАЊЕ СОЛИ ОД БИБЕРА; 

4. КАШИКА КАО ОГЛЕДАЛО; 

5. ГРАФИТ КАО ПРОВОДНИК СТРУЈЕ; 

6. СТРУЈА КАО РЕДАР; 

7. ВОДА КАО СОЧИВО; 

8. ЕЛЕКТРОСКОП; 

9. ЛАВА ЛАМПА; 

10. ОБОЈИ ВОДУ; 

11. УГАСИ СВЕЋУ. 

  

      Деца су после сваког изведеног огледа, тражили да и они пробају да изведу неки оглед. Највише им 

се допало како графит проводи струју. 
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Друго полугодиште 

 

Настава у другом полугодишту је почела у понедељак,23.јануара 2023. године. 
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Зимска школа младих математичара 

 Математички клуб „Диофант“ Ваљево у току зимског распуста организовао је Зимску школу 

младих математичара за ученике основних школа који воле математику и имају повишен интерес за 

изучавање математичких садржаја. Циљ Зимске школе било је проширивање и продубљивање знања 

ученика и унапређивање информисаности и методолошког репертоара ученика. Садржаји школе су 

реализовани у периоду од 8. до 14. јануара. Зимску школу су похађале четири ученице наше школе: 

Андреа Браловић и Лана Марковић, ученице 5. разреда и Анђела Папић и Наталија Милошевић, 

ученице 8. разреда. 

                        
 

 
 

Савиндан  у Гојној Гори 

Ученици у Гојној Гори скромним програмом обележили Савиндан. Направили пано, извели рецитал, 

одгледали филм и играли друштвене игре- шах и Не љути се, човече. 

https://www.youtube.com/watch?v=WPQMMVTbYig&ab_channel=SlamTV 

https://www.youtube.com/watch?v=WPQMMVTbYig&ab_channel=SlamTV
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Светосавска недеља у Теочину 
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ПРОСЛАВА САВИНДАНА У КАМЕНИЦИ 

 

У школи у Каменици Савиндан је обележен пригодним програмом.  

Ученици су певали „Химну Светом Сави“ и „Ко удара тако позно“ и рецитовали стихове 

посвећене овом великом светитељу. Могли су да чују и најзанимљивије детаље из  његове биографије 

као и  колике су његове заслуге,зашто га славимо и због чега је толико јак  култ  Светог Саве у нашем 

народу. У приредби су учествовали и ученици  из Богданице. 

Након приредбе ,присутне је поздравио директор школе и доделио Светосавска признања 

наставницима. Ученицима је испричао веома поучну причу и  посаветовао их да наставе путем Сетог 

Саве , да  се поштују међусобно, да поштују и своје родитеље и наставнике, да уче, буду поштени  

људи  и да чувају своју веру, језик и обичаје. 
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ПРОСЛАВА СВЕТОГ САВЕ У ПРАЊАНИМА 

 

Поводом школске славе Светог Саве, у Прањанима је одржана свечана академија.  Програм су 

отворили најмлађи ученици, чланови фолклорне секције, сплетом игара из Србије. Потом је школски 

хор извео „Химну Светом Сави“, а ученици осмог разреда су кроз  савремени сценски приказ 

представли живот и дело нашег просветитеља. 

Том приликом, директор школе Зоран Пантовић, поздравио је присутне и доделио „Светосавско 

признање“ заслужним организацијама и наставницима.Посебно се захвалио шаховском клубу“ 

Пролетер „ из Миндена, као и невладиној организацији „ Оживи село“ који су ученицима наше школе  

донирали пакетиће. Такође се захвалио родитељима и ученицима осмог разреда који су са својим 

разредним старешином били домаћини овогодишње славе. 

После сечења славског колача у присуству проте Војислава Рисимовић, гости су имали послужење у 

школској трпезарији. 

Ове године, у склопу прославе Светог Саве, одржан је четврти турнир у малом фудбалу“ Халијард 

трофеј Прањани“. У сарадњи са ФК“Гаучоси“ из Чачка организован је овај спортски догађај,  где се 

такмичило једанаест екипа из Чачка, Горњег Милановац, Краљева, Крагујевца и Пожеге.Преко 150 

малишана узраста девет година узело је учешће на овом турниру. 

По завршетку турнира, додељени су пехари и медаље за најуспешније екипе као и признања за 

најбољег голмана и најбољег играча турнира.Прво место заузела је екопа „Слобода“ из Чачка, други 

су били „Гаучоси“, док је треће место припало екипи „Слога“ из Пожеге. 

Осим обележавања школске славе у Прањанима, Свети Сава је обележен  у Каменици, Гојној Гори, 

Коштунићима и Срезојевцима. 

               

 

https://skola-pranjani.com/proslava-savindana-u-pranjanima/
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Прослава Светог Саве у Срезојевцима 

Дана 27. јануара 2023. године у Срезојевцима је уприличена приредба поводом прославе Светог Саве, 

школске славе. Приредба је почела у 12 часова и ту су учествовали ученици из Срезојеваца, Брезне и 

Теочина. Почело је са химном Светог Саве, а затим су ученици старијих разреда из Брезне приказали 

део из дела „ Најбоље задужбине ” . Потом су ученици из Срезојеваца, Теочина и Брезне причали 

песме о Светом Сави. 

Ученица 8. разреда Милица Вујанић певала је песму „ Песма о Светом Сави ”. После тога гошћа 

професорка Радмила Рубаковић причала је своју ауторску песму „ Свети Сава ”. Хор је завршио 

приредбу „ Дивном песмом о Светом Сави ”. 

На крају се директор школе обратио присутнима и поделио Светосавска признања колегама у школи и 

родитељима који су помогли у раду школе. 

После тога је вероучитељ и отац Михаило са присутним ученицима и присутним гостима освештао и 

преломио славски колач. 

На крају је уприличена славска закуска у учионици, где су се сви гости приредбе послужили. 

Програм је водила ученица шестог разреда из Брезне Александра Луковић. 

    

https://skola-pranjani.com/savindan-u-srezojevcima/
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Тематска недеља 

У школи у Каменици је од 23.1. до 27.1. била  тематска недеља посвећена Светом Сави. 

Укључени су сви разреди. 

Ученици од првог до четвртог разреда  су на часу ликовне културе цртали  овог нашег великог 

светитеља.  

Ученици  старијих разреда су имали различите активности. Највише пажње Светом Сави је 

посвећено на часовима српског језика. Анализирана су дела која су предвиђена програмом (народна 

епска песма Свети Саво, песма „Свети Сава“ Војислава Илића, предања,легенде...), а затим су 

решавајући укрштенице и радећи онлајн тестове ученици проверили колико су савладали градиво.  

Оно што су научили на часовима српског језика, ученици петог разреда су искористили на часу 

информатике ,па су направили презентацију о Светом Сави.  

Ученици 6. разреда из историје уче о Немањићима,па су заједно са наставницом направили 

пано о задужбинама Немањића. Из математике су ученици 6.разреда утврђивали рационалне бројеве 

на задацима који су повезани са Савиним стваралаштвом. На часу физике су користећи Савино 

путовање радили задатке везане за пређени пут, време и брзину .  

Ученици 8.разреда су из биологије говорили о мелемима и народним лековима јер је Свети 

Сава познат и као лекар. На часу ликовне културе сви ученици су цртали Светог Саву, а на часу 

музичке културе певали „Химну Светом Сави“ и „Ко удара тако позно“.  

Недеља је завршена приредбом која је одржана на Савиндан.   
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Ученице ОШ „ИВО АНДРИЋ“ најбоље у футсалу 

Најпопуларнији спорт међу ученицима ОШ  „Иво Андрић“ је футсал, тако да не чуди што је и данас, 

31. 01. 2023. године на турниру основних школа у футсалу учествовала мушка футсал селекција наше 

школе. Новитет је свакако учешће женске футсал екипе након две године паузе, а указано поверење 

ученице наше школе искористиле су маестрално демонстрирајући изузетно квалитетну и за око 

допадљиву игру. 

По традицији, спортска хала „Бреза“ је и овога пута угостила најбоље спортисте наше општине, а око 

150 гледалаца је својим присуством на трибинама, коректним навијањем и бодрењем својих фаворита 

учинила да ова спортска манифестација добије прави такмичарски карактер. 

Такмичење у конкуренцији основаца отвориле су екипе OШ „Краљ Александар I“ и ОШ „Иво 

Андрић“. Екипу наше школе представљали су : Ђорђе Вукашиновић, Бранислав Томовић, Богдан 

Петровић, Марко Јевтовић, Жељко Танасковић, Виктор Јевтовић, Радован Глишић, Огњен Вуковић, 

Ђорђе Дамљановић и ВладимирТанасковић. 

Довољно је рећи да су ученици наше школе претрпели убедљив пораз у овом сусрету, а резултат је 

гласио 9-0 (6-0 на полувремену). Не желећи да тражим алиби за овај неуспех, морам да напоменем да 

је мушка екипа ОШ „Иво Андрић“ убедљиво најмлађа на турниру, такође ни фортуна није била 

наклоњена ученицима наше школе. Поред тога што смо играли уводни меч на турниру, додатна 

отежавајућа околност била је та што смо за противника имали OШ „Краљ Александар I“, како ће се 

касније испоставити освајача турнира у мушкој конкуренцији. 

За разлику од својих другара, девојчице су имале много више успеха на овом такмичењу. Женска 

екипа наше школе која је наступала у саставу: Мина Буревић, Ивона Танасковић, Петра Обрадовић, 

Ива Крунић, Јована Станојевић, Јована Милановић и Ивана Дамљановић је успела да у узбудљивом 

полуфиналу и након великог преокрета (губили 2-0 на полувремену) победе екипу ОШ „Десанка 

Максимовић“ резултатом 3-2 и тако се пласирају у финале где су чекале бољег из сусрета ОШ 

„Момчило Настасијевић“ и ОШ „Свети Сава“. 

У финалу снаге су одмериле женске екипе ОШ „Иво Андрић“ и ОШ „Момчило Настасијевић“ . 

Уводни минути утакмице припали су ученицама ОШ „Момчило Настасијевић“  које су већ након 

непуна 2 минута игре могле доћи до предности. Како се то није десило, касније ће се испоставити да је 

ово све што су ривалке приказале у овом мечу. Ни једна ни друга екипа нису показале пуно у првом 

полувремену, доста грешака у примопредаји лопте резултирало је да игра буде доста испрекидана и 

без пуно шанси. Први гол постигнут је у 6. минуту првог полувремане када су ученице наше школе 

https://skola-pranjani.com/ucenici-osnovne-skole-ia-najbolji-u-futsalu/
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успеле да пронађу пут до гола „друге основне“. Мрежа ривалки није дуго мировала, ученице ОШ „Иво 

Андрић“ већ након 90 секунди удвостручују предност и резултат сада гласи 2-0 за ученице наше 

школе, што је уједно и био резултат са којим се отишло на одмор. 

У другом полувремену на терену је постојала само једна екипа, а то је екипе ОШ „Иво Андрић“. 

Сигурном, дисциплинованом  и несебичном игром ученице из Прањана постижу још два гола и 

коначан резултат гласи 4-0. 

Све девојчице које су се нашле у протоколу добиле су прилику да играју и свака је без изузетка 

допринела коначном резултату утакмице, било својом игром у одбрани или нападу. 

 

     
 

ОБЕЛЕЖЕН ДАН БЕЗ ДУВАНСКОГ ДИМА 

Oве године у Србији се под слоганом ,,Свака цигарета смета“ обележава се Национални дан без 

дуванског  дима . Поред указивања на штетне ефекте употребе дувана и дуванских производа и 

изложености дуванском диму,посебно се наглашава престанак пушења. 

Национални дан без дуванског  дима, 31. јануар 2023. године , обележили смо у   школској библиотеци  

где смо навели разлоге због чега не треба пушити. 

 

ДЕСЕТ РАЗЛОГА ДА НЕ ПУШИТЕ 

 

1. Људи заврше у болници ако пуше. 

2.Деца слабије расту када мајке у трудноћи пуше. 

3. Кад родитељи пуше, деца виде па се навикавају. 

4. Труднице пушачи могу да изгубе бебе. 

5. Бебе чије мајке пуше су нервозне. 

6. Пушачи не миришу лепо. 

7. Бебе мајки  пушача  су  гладне , јер млеко није лепо. 

8. Деца пушача и њихови родитељи чешће кашљу. 

9. У   кући пушача ни цвеће неће да расте. 

10. Зидови у кући су прљави. 
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ФЕБРУАР 

Општинско такмичење у лепом говору 

Дана 3.фебруара 2023.године одржано је Општинско такмичење у лепом говору. Домаћин такмичења 

била је ОШ „Десанка Максимовић“. Поред школе домаћина, учествовале су и: ОШ „Момчило 

Настасијевић“, ОШ „Свети Сава“ и ОШ „Иво Андрић“. Ученици су били подељени према узрасту у 

три категорије: први и други разред – прва категорија, трећи и четврти разред – друга категорија, 

пети,шести,седми и осми разред – трећа категорија. Нашу школу представили су ученици четвртог 

разреда из Теочина, Лана Дринчић и Филип Луковић.  

Из сваке категорије је троје првопласираних ученика изборило пласман на Окружно такмичење које ће 

бити одржано у ОШ „Милица Павловић“ у Чачку. Ученик Филип Луковић је освојио Похвалу на 

такмичењу. Чланови жирија били су: професори српског језика, представници Градске библиотеке и 

Културног центра из Горњег Милановца.  

Циљ такмичења је неговање српског језика, да се што лепше са њим изражавамо. Текстови су били 

прилагођени узрасту. Присутни су уживали у лепом и изражајном казивању ученика.  
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 Читалачка радионица 

Дана 7.2.2023. године у просторији школске библиотеке одржала сам Читалачку радионицу са 

ученицима другог и трећег  разреда. 

Свако је одабрао по  једну књигу и из ње прочитао занимљиву песму или  причу. 

Била је то веома занимљива радионица ,где се свако трудио да чита најлепше.Свидео им се боравак у 

школској библиотеци као и дружење са библиотекаром , другарима и занимљивим књигама. 
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Дан чистог ваздуха  

 

 Активности: Шетња у природи, Смешко забава у шетњи, Вежбе гађања.  
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Дан чистог ваздуха 

Ученици петог разреда пред крај часа Слободних активности са библиотекаром, Горданом 

Поповић,изашли су у школско двориште и осетили чист ваздух .Прошетали смо школским двориштем 

и задржали се на мини-пич терену ,где смо се опробали на справама и грудвали. 

Лепоте нашег дворишта красио је бели покривач  и лагани ветрић који су допринели да удахнемо 

чистог ваздуха. Уживали смо у зимској идили. 

Пуним плућима чистог ваздуха кренули смо у учионицу. 
 

                         
 

    
 

 

ОПШТИНСКО  ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ 

                
Општинско такмичење из физике је одржано 11.02.2023. године у Основној школи „Свети Сава“ 

Горњи Милановац. Ученици који су учествовали на такмичењу, постигли су следеће сјајне резултате и 

пласирали се за окружно такмичење: 

1. Дуња Ђоловић   VI3                   II место     

2. Милош Ерић      VI1                          похвала 

3. Ана Дринчић      VI3                 похвала 
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Дан чистог ваздуха  

Ученици нижих  разреда и предшколац су  у  школи у Богданици  обележили   Светски дан чистог 

ваздуха.На часу Слободних активности сам одржала презентацију о значају чистог ваздуха ,како за 

живот ,раст ,развој и прогрес деце ,истовремено о значају чистог ваздуха на флору и фауну на свим 

континентима .Ученици су ликовним путем ,приказали  значај и очување чистог ваздуха . 

 

           
 

 

Недеља посвећена чистом ваздуху 
Ученици шестог разреда, издвојеног одељења у Каменици, на часу немачког језика и чуварима 

природе, обележили су недељу посвећену чистом ваздуху. 

Из немачког језика су направили пројекат а из чувара природе презентацију. Указали су  на 

узроке, штетности и последице загађења ваздуха, али и на решења и начине како се квалитет ваздуха 

може побољшати у будућности.  
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У прилогу смо доставили и фотографију из Каменице као пример чистог ваздуха. 

 
 

 

Oбележавање Међународног дана матерњег језика 

Друштво школских  библиотекара Србије  позвало је све школске библиотекаре Србије  да обележе 

свој дан у школским библиотекама. 

Наша школа има скромно опремљену библиотеку, са  доста наслова дечије 

књижевности,енциклопедија ,уџбеника,белетристике. 

Гордана Поповић,школски библиотекар,придружила се акцији обележавања Међународног дана 

матерњег језика ,симболично 5 до 12 ,јер представља крајње време да  се окренемо неговању матерњег 

језика ,књиге и културе уопште. 

Циљ је подстицање читања ,као и неговање матерњег језика.Поезију и прозу  из библиотечког 

простора читали су ученици првог  разреда. 

Ученицима је послата порука о вредности књиге и читања,као и порука о неговању матерњег 

језика,значају библиотеке и писане речи уопште. 

Слоган који су наши ученици изабрали да би подстакли и друге да читају ,  негују и чувају матерњи 

језик је  ШТО ВИШЕ ЧИТАШ, ВИШЕ ВРЕДИШ ! 
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Обележавање Дана матерњег језика 

„Волите српски језик свакога дана. Српски језик нема никога другога осим нас.“ 

                                                                                                                     Душко Радовић 

Издвојено одељење школе у Теочину обележило је Дан матерњег језика читањем књига. Циљ је да се 

подиже свест о значају матерњег језика. 

Читање текста – Значај се огледа у огромном броју васпитних и образовних компонената. Многе 

видове васпитања покрива књижевност. Богатимо знања различитим животним искуствима. 

Анализа текста – Учитељи и ученици су предодређени да свакога дана нешто читају. Реч је о 

разговору, о приступу о тексту и на оно од чега се текст састоји. Анализа је условљена програмским 

захтевима, узрастом ученика, и у великој мери зависи од природе текста. Пре анализе је најважнији 

избор текста. Књижевни текст је важан чинилац у наставном процесу. 
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Поруке ученика - Сви наставни предмети се уче помоћу српског језика. Наставити са читањем дечје 

литературе и на тај начин богатити речник, а кроз разговор о прочитаном и вербално изражавање. 

 

 
 

 

Дан розе мајица 

Сваке године задње среде у месецу фебруару обележава се Дан розе мајица. 

Ученици млађих разреда у продуженом боравку са наставницом Снежаном Голубов и библиотекаром  

Горданом Поповић обележили су овај дан. 

Ученици су на креативан начин на розе мајицама  које су нацртали на розе папирима, исписивали 

поруке ,,СТОП “ вршњачком насиљу. 
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ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊE  ИЗ ХЕМИЈЕ 

 

Општинско такмичење из хемије одржано је у суботу 25.02.2023.године у ОШ,,Свети Сава“ у Горњем 

Милановцу. На такмичењу је учествовала ученица осмог разреда Анђела Папић из матичне школе. 

Ученица је освојила друго место и пласирала се на окружно такмичење које ће бити одржано 

18.03.2023.године у  ОШ,,Драгиша Мишовић“ у Чачку. 

 

  Обележен Национални дан књиге 28.фебруар 2023.године 

 
Поводом Националног дана књиге 28. фебруара Друштво школских библиотекара Србије шести пут 

организује акцију ,,Читајмо гласно “ . 

 Ове године,   трећи пут , наша школа се прикључила реализовању акције ,, Читајмо гласно “, 

 коју организује Друштво школских библиотекара Србије , како би се активности гласног читања 

реализовале у што већем броју школа и како би се указало на значај књиге и школске библиотеке у 

раду са ученицима и наставницима. 

Циљ ове заједничке активности јесте подстицање читања, као и неговање матерњег језика и културе 

читања, повезивање школске библиотеке и школе са локалном заједницом, повезивање са установама 

и удружењима која се баве афирмисањем културе и уметности, као и промоција рада и сарадње 

школских библиотекара. 

Определили смо се за  читање наглас омиљених стихова, цитата, делова омиљених књига, као и 

разговор о прочитаном.  
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MAРТ 
 

                          Презентација  уџбеника „Нови Логос“ 

Издавачка кућа „Нови Логос“ и њен ауторски тим организовали су презентацију нових и унапређених 

штампаних и дигиталних уџбеника за први разред 2023/2024. године. 

На презентацији смо упознати са: новинама у уџбеницима, додатним материјалима за рад, као и 

свеобухватном подршком коју ауторски тим пружа учитељима. 

Аудио – диктати и самопровера чине једну од новина у примерима материјала наставника, у настави 

српског језика. Намењени су за лакше савладавање писања и правописних правила. Брзина читања 

диктата прилагођена је свим ученицима. У документу, у прилогу задатка диктат је правилно написан, 

па ученик може лако да провери тачност урађеног. Омогућена је потпуна самосталност у раду. Велика 

помоћ и родитељима. 

Карактеристике штампаног уџбеника – Визуелни примери који, осим естетске имају и дидактичку 

функцију, јер прате и додатно објашњавају текстуалне садржаје, посебно научне појмове. 

Карактеристике дигиталних уџбеника – Организација садржаја одговара различитим сензибилитетима 

и потребама сваког учитеља и ученика. Атрактивни  интерактивни и мултимедијални садржаји прате 
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сваку лекцију. Посебно се истиче мотивација ученика. 

                                 Тестомат – Тестови за први разред 

Тестови и краће провере израђујемо једноставно и лако. Припремамо задатке по предмету, разреду и 

исходу учења за сваку област. Бирамо из мноштва понуђених задатака за сваки предмет и разред. 

Користимо га неограничено током целе школске године. Тест израђујемо према тежини задатака – и за 

даровите ученике, и за ученике с потешкоћама у учењу. Садржи решења свих задатака. 

Присутни учитељи на непосредном скупу у трајању од једног сата под називом Презентација уџбеника 

за основну школу, који је одржан у Дому културе Чачак, добили су један сат стручног усавршавања и 

комплет уџбеника. Представници наше школе били су: Ана Зарић, Бојан Ђуровић, Ненад Тешовић и 

Ружица Томанић. Целокупна организација у потпуности је испунила очекивања учесника. 

 
 

                      
 
МАМАМА У ЧАСТ 

Поводом Осмог марта, Дана жена, у Богданици је одржана приредба. Ученици су рецитовали песмице 

посвећене мамама и отпевали су две песме.Свакој мами су, на крају програма, поклонили по један 

поклон који су заједно са учитељицом направили. Учитељица је поздравила присутне родитеље и 

честитала празник вредним мамама. По завршетку програма организовано је дружење где су се деца 

послужила разним специјалитетима које су маме у знак захвалности направиле. 

          

https://skola-pranjani.com/mamama-u-cast/


                
 
 

 

 

Прањани                   1858 ________Телефон: 032/841-220; телефон/факс: 032/841-521; os-ivo-andric.pranjani@schools.gov.rs 

                                                                                        страна70                                        

 

    
 

 

 

ПРИРЕДБА ПОВОДОМ 8. МАРТА 

 

Осми март је међународни празник жена. Посвећен је борби жена за њихова права. 

Тим поводом реализована је приредба у издвојеном одељењу школе у Теочину, коју су припремили 

ученици са својом учитељицом. Приредби су присуствовали родитељи ученика. 

Уз најлепше стихове, песме, драмски текст и честитке, пренели су поруку захвалности и љубави 

својим најбрижнијим особама. 

На овом свету је много, али је само једна и незамењива – МАЈКА. 

Мајка је све на овом свету – највећи извор нежности. 

 

 

 

                     
 

 

 

 

 

https://skola-pranjani.com/priredba-povodom-8-marta/


                
 
 

 

 

Прањани                   1858 ________Телефон: 032/841-220; телефон/факс: 032/841-521; os-ivo-andric.pranjani@schools.gov.rs 

                                                                                        страна71                                        

                
 

 

ОКРУЖНО ТАКМИЧЕЊЕ ИЗ ФИЗИКЕ 

                

Окружно такмичење из физике је одржано 11.03.2023. године у Основној школи „Кирило Савић“ 

у Ивањици. Ученици који су учествовали на такмичењу су: 

4. Дуња Ђоловић   VI3                  

5. Ана Дринчић   VI3             

 

Ученице су добиле похвале. 

ОПШТИНСКО ТАКМИЧЕЊА ИЗ ТЕХНИКЕ И ТЕХНОЛОГИЈЕ 

 

Општинско такмичење је одржано 10.03.2023.у ОШ,,Краљ Александар“ –Горњи Милановац. 

  На такмичењу су учествовали следећи ученици: 

Такмичарска дисциплина  Презиме и име учаника Пласман 

6. разред-  

Рад  по задатку Ерић Милош  3 место 

Рад  по задатку Ђоловић Дуња 1 место 

Рад  по задатку Дринчић Ана 4 место 

8. разред-  

Рад  по задатку Анђела Папић 1 место 

Авио-моделарство 
Милица Вујанић 1 место 

 

На Окружно такмичење су се пласирали-  6 разред:- Ђоловић Дуња и Ерић Милош 

                                                                       8 разред:- Анђела Папић и Милица Вујанић 
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Обележавање Дана сећања на Погром на Косову и Метохији  

На првом школском часу ученици су упознати са догађајима који су се десили од 17. до 19. марта 

2004. године на АП Косово и Метохија. Погром на Косову и Метохији се догодио 17. марта 2004. 

године, када је у само три дана страдало десетеро Срба, срушено и запаљено 35 цркава и манастира, 

935 српских објеката, од којих 738 српских кућа, 10 јавних објеката, школа, пошта, домова здравља. 

Протерано је 4 012 Срба из шест градова и девет села. 

Након уводног дела, ученици су читали родољубиве песме, у којима су истакнута племенита осећања 

патриотизма и љубави према отаџбини. Међу песмама биле су: „Моја отаџбина“, Алекса Шантић, 

„Ратар“, Вељко Петровић.  У завршном делу часа – слушање композиције „Само да рата не буде“ у 

извођењу Дарије Врачаревић. 

Реч „рат“ са собом је однела велики број људских живота и уништила бројна домаћинства. Сваки 

погинули човек представља велики губитак за човечанство. Слога, мир и љибав  је хармонија права са 

жељом и надом да у нама влада. 

Погром на КиМ 2004. године 

 

Ученици у Гојној Гори 17. марта 2023. године одгледали филм 

 

https://www.youtube.com/watch?v=6EIT8dek8Ps&ab_channel=%D0%94%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D1

%80%D0%A1.%D0%96%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%9B 

a потом разговарали о положају и животу српског становништва на Косову и Метохији, протеривању, 

страдању, паљењу кућа, цркви...  

 

          
 

 

 
 
 Сваког 14. марта математичари широм света славе Међународни дан броја . Тако је било и у 8. 

разреду у Прањанима. Ученици су правили презентације и пано посвећен овом броју и научницима 

који се за њега везују. Након тога презентовали су и међусобно анализирали продукте свог рада.  
 

https://www.youtube.com/watch?v=6EIT8dek8Ps&ab_channel=%D0%94%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%A1.%D0%96%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%9B
https://www.youtube.com/watch?v=6EIT8dek8Ps&ab_channel=%D0%94%D0%B0%D0%BC%D0%B8%D1%80%D0%A1.%D0%96%D0%B8%D0%B2%D0%BA%D0%BE%D0%B2%D0%B8%D1%9B
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Месец српског језика  

Поводом месеца српског језика и Светског дана поезије 21.марта Гордана Поповић,школски 

библиотекар , са ученицима петог разреда  одржала  је  радионицу  ,,Читајмо поезију“ Љубивоја 

Ршумовића. 

Из школске библиотеке изнајмили су књиге Љубивоја Ршумовића и одабрали песме за читање. 

 Одабране  песме  су читали и разговарали о прочитаном.Дружењем уз песму трудили су се да нам 

пренесу најлепше емоције. 

 

         
 

 

Међународни дан среће 

Међународни дан среће- 20. март.Срећу чине мале ствари, свакодневне ситнице на које често не 

обраћамо пажњу.Уколико желите да се осећате боље и да будете срећнији ,не треба Вам пуно.Зашто 

не бисте почели још данас ? Верујем да сте се јутрос пробудили уз осмех ,будући да нам стиже 

пролеће. То је један разлог за срећу,а ми ћемо додати још један –данас прослављамо Међународни дан 

среће ! 

Под слоганом ,, Шта ме чини срећним “  ученици првог разреда су обележили Међународни дан среће 

у школској библиотеци. 

Израђивали  су цртеже са симболима среће ( детелина, потковица , бубамара ) и беџева 

 ( смајлића ) . 
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Светски дан поезије 21.март 

Поводом Светског дана поезије 21.марта са ученицима  првог разреда у школској библиотеци  

одржала  сам радионицу  ,,Читајмо поезију“ Јована Јовановић Змаја . 

Најмлађи школарци обележили су овај важан датум ,читајући песме чика Јове Змаја. Затим су 

цртежима представили песме које су читали. 
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„А кадар сам стићи и утећи...“ 

 

У школи у Каменици  је 21.3. 2023. године  у седмом разреду реализована интегративна  

настава посвећена хајдуцима. Циљ наставе било је утврђивање градива о хајдуцима повезивањем 

историје,српског језика, физичког васпитања, као и утврђивање полинома (математика) и рада(физика) 

помоћу градива о хајдуцима. Часу су присуствовали директор и педагог школе.  

 

 



                
 
 

 

 

Прањани                   1858 ________Телефон: 032/841-220; телефон/факс: 032/841-521; os-ivo-andric.pranjani@schools.gov.rs 

                                                                                        страна77                                        

Ученици су подељени у групе (назване по хајдуцима), прво покушавали да нађу тачно решење 

задатка из математике. Повезујући историју и српски језик наводили су разлоге одметања у хајдуке, 

говорили о хајдучком животу, препрекама које су морали да савладају да би постали хајдуци, 

начинима мучења хајдука, исламизацији. Гледали су и драматизацију „Малог Радојице“ (Читалићи), 

препознавали стилске фигуре, тумачили непознате речи из песама.  Из физике су решавали задатак 

везан за бацање камена с рамена. 

То је био увод у час физичког васпитања на коме су ученици показивали своју физичку 

спретност у хајдучком вишебоју. Најбољи међу њима проглашен је харамбашом. 

 Награђен је слаткишима које је поделио са члановима своје дружине. 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

Одржано предавање за ученике 

   Дана 30.3.2023. године одржано је предавање представника МУП-а Горњи Милановац за ученике 

млађих разреда ,,Безбедност у саобраћају  “, а за старије ученике ,, Интернет и друштвене 

мреже“.Првом предавању присуствовали су и ученици из Богданице и Гојне Горе , док су другом 

присуствовали само ученици прањанске школе. 

Ова предавања су била корисна за све узрасте , јер  се код ученика још  увек развија свест о 

безбедности ,злоупотребама друштвених мрежа , где се могу наћи у веома опасној и тешкој ситуацији. 
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Надамо се да ће ово предавање бити веома корисно нашим ученицима ,јер се на сваком предавању 

сазна нешто ново о чему  до сада они нису знали ни размишљали. 
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Oбележен Међународни дан књиге за децу  2. април 

У оквиру библиотечких активности,а поводом Међународног дана дечје књиге , за чланове 

Библиотечке секције одржан је  час.Час је осмислила Гордана Поповић, библиотекар. 

Циљ часа је био да се ученици упознају са бајкама Ханса Кристијана Андерсена ,да прошире знања о 

овој књижевној врсти , да схвате важност читања и да чују своју другарицу Марију Папић која ће се 

представити бајком ,,Славуј“, као и показати свој Дневник читања. 

Маја је другарима прочитала бајку ,,Славуј“  . Имали су задатак да уоче како  започиње свака 

бајка,како се завршава ,који се бројеви појављују ,али и да сазнају о разлици  између народних и 

ауторских бајки.Затим су илустровали бајку. 

Mаји сам купила и поклонила  књигу ,,Необичне приче “ Тиодора Росића, јер је у школској 

2022/2023.години нај читаоц која просечно месечно прочита пет до шест књига и редовно води 

Дневник читања.Библиотека јој је омиљени кутак у школи. 

Многи су по узору на Мају изнајмили књиге за читање и обећали да ће водити Дневнике Читања. 

,, СВАКА БИБЛИОТЕКА ЈЕ РИЗНИЦА НАШЕГ ЗАЈЕДНИЧКОГ  ДОБРА КОЈА СЕ ЗОВЕ 

КЊИГА“ .    

                                                                                                                     Иво Андрић  

 

 

АПРИЛ 
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Светски дан ластавица 

Два дана пре почетка пролећа, на целом свету се обележава Дан ластавица. Ласте „прате“ лепо и топло 

време, па се у овом периоду године враћају и у Србију са југа, и својим перформансом најављују нам 

пролеће, свежину и  цветање.  Називамо их још и весницима пролећа.  

Ученици шестог разреда, у Каменици, приредили су им добродошлицу тако што су им направили 

кућице. Кућице су постављене на дрвеће поред школе. Ученици им сваки дан остављају по мало 

хране. 
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Седница Наставничког већа 

Седница Наставничког већа је одржана у четвртак.6.4. 2023. године. Разматран је успех ученика на 

крају трећег квалификационог периода.  

 

ВАСКРШЊИ  МАСКЕМБАЛ У ПРАЊАНИМА 

Дана 7.априла 2023.године у ОШ „Иво Андрић“ организован  је Васкршњи маскембал. На маскембалу 

је учестовало 40 маски. 

Учешће су узела поред матичне школе и  издвојена одељења: Богданица, Гојна Гора, Коштунићи и 

Теочин. 

Традиционално већ 22 године у сарадњи са КУД Абрашевић организован је маскембал у нашој школи, 

током Беле недеље.Међутим, од почетка короне КУД Абрашевић је одустао од ове манифестације. 

Због тога не желећи да прекинемо традицију, ове године организовали смо први Ускршњи маскембал. 

Ову данашњу манифестацију покренуле су учитељице Ана Зарић и Снежана Голубов, Данијела 

Ракићевић школски педагог, Гордана Поповић библиотекар, а  Зоран Пантовић директор школе је 

подржао. 

Поред ученика наше школе, маскембалу су се придружили и малишани предшколске установе 

„Сунце“.Поред жирија ове године гласала је и публика. 

Победници ове манифестације су: 

1.место „Кишни облак“-Нина Глишић (3.разред) 

2.место „Снежна вила“- Анђела Дмитровић (1.разред) 

3.место „Поп“- Далибор Козодер (3.разред) 

Најизворнија маска је „Страшило“ –Дуња Глишић (1.разред) 

Најоргиналнија маска је „Кловн“-Маријан Крунић (2.разред) и „Енциклопедија сећања“ –Наталија 

Лазовић (5.разред) 

Најкреативнија маска је „Веш машина“- Марко Лазовић (4.разред) и „Пролећница“ –  Наталија Савић 

(1.разред) 

Најмаштовитија маска је „Сунђер Боб“ –Андреј Пантовић (предшколац) и „Зец“-Далибор Рајчевић 

(2.разред) и 

Глас публике  је маска  „Вештица“ –Марија Папић (3.разред). 

Награде за освојена места су књиге и дипломе. 

https://skola-pranjani.com/6324-2/
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        Дани Доситеја Обрадовића 

 
Поводом дана сећања на Доситеја Обрадовића,школе широм Србије организовале су различите 

активности ,како би се ученици упознали и подсетили на значај имена и дела великог просветитеља и 

првог министра просвете. 

Димитрије Доситеј Обрадовић рођен је 1739.или (1742.године) у банатском румунском селу  Чакову, 

близу Темишвара.Био је српски филозоф,просветитељ,реформатор и највећи српски књижевник 

18.века,али и најзначајнији заступник просветитељских идеја међу свим Јужним Словенима.Између 

осталог ,творац је и идеје да се пише на народном језику,како би књиге биле разумљиве свима који 

тим језиком говоре.Истицао је значај врлина и вредности-као што су доброта, доброчинство 

,љубав,трпељивост,пријатељство ,поштовање и сарадња. 

Међу активностима које сам осмислила била је презентација „Басне“ Доситеја Обрадовића, читање и 

илустрација басни са ученицима 3.разреда. 
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Дан планете Земље 22.4.2023. године 

 

   У четвртак,20.4.2023. године са ученицима шестог разреда на часу Слободних активности Чувари 

природе обележила сам Дан планете Земље који се обележава у суботу 22.априла. 

Са ученицима сам разговарала о томе шта све чини нашу планету ,како она изгледа и о појму 

екологија.Показали су велико интересовање за ову тему и разумели зашто је екологија важна за све 

нас ,па су у наставку часа цртали ,писали поруке за пано. 

На креативан и забаван начин стекли  су нова знања о значају очувања природе.Час је успешно 

реализован и протекао је у лепом расположењу. 

Настао је предиван пано који краси ходник наше школе. 
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Андрићеве речи, наш избор 

РЕЧНИК 

 

A                                        

Аветиња-авет  

Авлија-двориште 

Б 

Бакрен- бакарни 

Басамак- степенице 

Бастион- истурен, истакнути део тврђаве; тврђава, утврђење 

В 

Варош- веће насеље, град; фиг. становници града градско становништво 

Винути- подићи,узбићи нагло, замахом, узнети увис (нешто) 

Вејати- засипати, падати у густим пахуљама  

Вребати- уходити, пратити 

Г 

Ганутост- разнежити 

Гневно- љутито, бесно 

Гонити- придобијати некога за нешто; трчaти за неким 

Грохот- гласан, бучан 
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Гувно- простор у дворишту где се ставља слама 

 

Д 
Добивати- добити 

Доброћудан- поштен, племенит 

Довратник- оквир врата 

Допирати- допрети 

Доцније- касније 

Дућан- продавница 

Ђ  

Е 
Експедиција- слање, одашиљање, отпремање (пошиљака, робе) 

Ж 
Жагор- дрека, писка 

Жалосно- обузет жалошћу 

Жарки- врео, прегрејан 

Жиг (поштански)- отисак са посебним обележјем (знак, иницијали, назив фирме...) 

Жиока- летва 

Жустро- хитро, оштро 

З 
Забашурати- прикрити, заташкати 

Завојитих (зидова)- извијен, окукаст, завинут, нераван 

Заглушно- бучно, на заглушан начин 

Зајапурио- румених образа, са зајапуреношћу 

Заокупљен- опседнут, преокупиран, опчињен 

Запрепаћеност- згрожен, шокиран, разочаран 

Застајкивати- заустављати се с времена на време, повремено застајати 

Засути- бацити на једно много нечега 

Затегнутост- напетост, нестабилност, напрегнутост 

Затетурати се- усправити, придигнути 

Затишје- приврени предстанак борбе и ратник операција; тихо време 

Зверати- бленути, зурити, пиљити 

Зјапити- стајати отворен; дуго стајати; проводити време на једном месту 

Зловољно- нерасположен, лоше воље 

Злосрећно- жалосно, невесело, страшно 

И  
Изаћи на видело- сазнати истину, открити тајну 

Избезубљен- остављен без зуба од силних батина 

Извргнут- осрамоћен, изложен 

Излизан- јадан, истрошен, пропао, дотрајао 

Илустрованити- сликовито приказати 

Имућан- богат, материјално осигуран 

Искрпљено- закрпљено 

Исповест- верски обред исказивање тајни свештенику 

Испредати- сликовито причати, представљати 

Ј 
Једак- гневан, срдит, бесан 

Језа- ужас, грозота 

Јурњава- журба, ужурбаност 

Јецај- врисак, јаук 
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К  
Казати- рећи 

Капиџик- улаз, вратанце 

Карикирајући- унаказити, нагрдити, преувеличавати 

Колебање- неодлучност 

Књиговезац- занатлија који се бави повезивањем књига, роковника, календара 

Књижница- књижара 

Л 
Ликовати- силно се радовати нечему 

Љ 
Љубопитство- знатижеља, радозналост 

М 
Малопређашњи- претходни 

Маневарски- слободан простор, луфт 

Милосрђе- широкогрудост, дарежљивост 

Мукло- отегнуто, безгласно 

Мучно- заморно, болно, неугодно, тужно 

Н 
Најпосле- на крају 

Натмурен- брижан 

Натраг- уназад 

Недисциплина- непокоравање одређење одређених правила, непослушност 

Незадржив- неподношљив, неиздржљив 

Незнатно- мало 

Немаштина- сиротиња, беда, сиромаштво 

Немилосрдно- окрутно, брутално 

Нетремице- не трепћући 

Неугледан- безличан, неупадљив 

Неумесно- правичан, неукључен 

Нехотице- намерно 

Њ 

О 
Обневидео- избезумљен, премро, позеленео 

Огањ- ватра 

Ограничен- слабоуман, неспособан, празноглав 

Одјекује- одзвања 

Одмицати- одмаћи (се) 

Оклевати- одуговлачити, тешко се одлучивати, нећкати се 

Омађијати- очарати 

П 

Пазарити- куповати 

Пакост-заједљивост, отровност, злоба 

Педаљ- мера за дужину, размак између врхова 

Писаљка-  оловка 

Плашће- збирна именица пласт 

Поприште- бојиште, мегдан 

Погружно- потиштено 

Полеђина- позадина 

Понајчешћи- чест 

Првобитни- почетни 

Презриво- подругљиво 
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Прекор- грдња, пребацивање 

Примедба- коментар 

Препирати се- свађати се 

Престарело- много старо 

Пригушен- безвучан, тих 

Прхнути- полетети лепршајући крилима; брзо поћи, похитати; разлетети се  

Р 
Разговетан- јасан, разумљив 

Расејаност- потиштеност, мрзовољност 

Резак- оштар 

С 
Садржина- садржај 

Саткан- сачињен  

Семестар- полугодиште 

Скикнути- вриснути 

Сниван- сањан 

Стога- због тога 

Стрепети- страховати 

Строгост- крутост 

Студент- ученик 

Ступити-  крочити, заћи 

Сувопарно- слаб, једноставан, незанимљив 

Сујеверје- веровање у натприродне силе, зле духове и њихове моћи, у судбину 

Т 
Табак- лист папира (обично већи), мера за обим књиге или новина, одређена бројем и форматом страница 

Тољага- једноставно хладно оружје, састоји се од дрвеног штапа 

Тргнути- доћи себи, освестити се 

Тутањ- снажан и дуготрајан звук који се разлаже од грмљавине, експлозије 

Туткало- лепак 

Ћ 
Ћудљив- непредвидљив, хировит 

Ћутљив- тих, непричљив 

У 
Удовички- као удовица, на начин својствен удовицама 

Ужлебљен- начинити, урезати жлеб, уметнути, углавити што у какав жлеб 

Укрућен- крут, уштогљен 

Уторник- уторак 

Утучен- безвољан, равнодушан, депресиван 

 

Ф 
Фискултура- физичка култура 

Х 
 Хајка- потера 

Хартија- папир 

Ц 
Цвоктати- нагло одмакнути доњу вилицу и језик од непца и тако произвести карактеристични звук 

Ч 
Чаршија- део града, готово увек у средишту града 

Чифучад- јеврејска деца 

Чкаљ- биљка са бодљикљвим чашничним листићима 
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Џ 
Џамбвас- трговац коња 

Ш 
Шипраг- густо, тешко прогодно, израсло шибље или грмље 

 

 

Литература: 

1. Речник српског језика, Матица српска, Нови Сад, 2007.г. 

2. ,,Деца“, Иво Андрић, Школска књига, Нови Сад 1997.г. 

 

Дани Доситеја Обрадовића 
 

 Ученици другог разреда из Прањана су заједно са својом учитељицом  Мирјаном Маћић и 

библиотекарком Горданом Поповић кроз разне активности обележили Дане Доситеја Обрадовића. 

 На почетку им је приказана презентација о животу и делу Доситеја Обрадовића. Након тога су 

ученици читали басне по избору, разговарали о њима и закључивали које поуке у себи носе. За крај су 

илустровали прочитано, писали мудре мисли Доситеја Обрадовића, и од тих радова направили пано. 
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Екскурзија ученика седмог и осмог разреда 

Дводневна екскурзија за ученике седмог и осмог разреда ОШ „ Иво Андрић“ Прањани, 

изведена је 17. и 18. априла 2023. године . Организатор путовања је Д.Т.У.Т. „Балканик“ д.о.о. Ваљево. 

На екскурзију је ишло 48 ученика и 6 одељењских старешина (Велимир Александров, Тамара 

Богдановић, Слободанка Гавриловић, Ненад Радовић, Милка Обренић, Славица Јовићевић Бабовић) . 

Као и на свим дводневним екскурзијама, и на овој су били лекар и туристички водич.  

Релација екскурзије била је Прањани –Баточина -Неготин  – Кладово  – Лепенски вир -  

Голубац –Пожаревац -  Прањани. 

Први дан:  

Ученике из Брезне преузели смо око 6h и 30min, затим ученике из Каменице и Прањана  

,одакле смо кренули око 7h i 30min . Прву паузу имали смо у Баточини. Наставили смо пут  до 

Неготина где смо посетили кућу Стевана Мокрањца, Музеј Крајине и Музеј Хајдук Вељка.  После 

краће шетње наставили смо пут ка Кладову. Обишли смо ХЕ „Ђердап“ где су ученици пажљиво 

слушали занимљиву причу о градњи овог објекта . Након тога  смо се сместили у  хотел „Ђердап“ на 

обали Дунава. Вечерали смо и након вечере отишли  у дискотеку затвореног типа.  Ученици су је 

жељно ишчекивали и   лепо су се  провели. После журке вратили  смо се у хотел. Дисциплина ученика 

током ноћи је била на солидном нивоу и никаквих проблема није било, мада већина њих није спавала.  

Други дан: 

Након доручка наставили смо пут до Лепенског вира где смо посетили новоизграђени 

комплекс. Он је такође заинтригирао ученике да све пажљиво саслушају и одгледају филм о чувеном 

археологу Драгославу Срејовићу и његовим истраживањима.  Затим смо обишли и Голубачку тврђаву. 

Последња дестинација било је Сребрно језеро где смо прошетали и ручали. Преко Пожаревца и 

Крагујевца кренули смо  ка Прањанима (направили смо краћу паузу у Баточини). Прво смо оставили 

ученике у Брезни, затим у Прањанима и на крају у Каменици где смо били око 20h i 15min. Након тога 

смо се запутили својим кућама. 

Ни у току путовања, ни у току боравка на локалитетима није било никаквих проблема. 

Екскурзија је прошла без иједног инцидента, деца су била здрава и весела. Обишли смо све што је 

било планирано, на одредишта смо долазили у оно време које је било планирано. Водич и возач добро 

познају и пут и локалитете ,а за лекарском интервенцијом није било потребе. Услуга радника 

запослених у хотелу је на високом нивоу,а собе чисте и комфорне. Храна у хотелу „Ђердап“ и у 

ресторану на Сребрном језеру се свидела ученицима . 

Ученици су  се подсетили онога што су већ учили и проширили знање из географије, историје, 

српског језика, музичке културе,  технике и технологије. 

И ученици и наставници задовољни су овом екскурзијом. Једина замерка је што агенције није 

планирала посету Гамзиградској бањи и чувеној римској царској палати  Felix Romuliana“. Са овом 

посетом први дан би био садржајнији. 
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РОЂЕНДАНСКО ИЗНЕНАЂЕЊЕ 

 

Један заиста редак догађај у овом времену брзог живљења, пуног неспоразума, несугласица и  разних 

личних и колективних незадовољстава, десио се у марту месецу ове године у Прањанима. Тог ведрог, 

али прилично прохладног петка, при крају радног дана, од мог одељења осмог разреда из Прањана 

доживео сам веома необично и пријатно изненађење, достојно сваког дивљења и похвале. 

Остао нам је још само седми час одељењског старешине и да ову радну недељу успешно приведемо 

крају и моји „мали матуранти“ и ја. Није нам никада до сада падао тешко овај час, иако је на самом 

крају седмице, када смо сви ми измождени и већ поприлично уморни, јер смо у оквиру њега увек 

имали неке лепе, корисне и битне теме и полемике везане за будући школски рад и живот. 

Овога пута све је било другачије. Свих десет ученика ме сачекало одевено у њихове јакне, са 

ранчевима на леђима и уредно подигнутим столицама као да је час већ завршен. 

Помало изненађен, спремајући се у себи за неку неуобичајену ситуацију, од мојих ђака сам добио 

једно врло необично питање: „ Разредни, да ли би могли да изађемо напоље и да вам предложимо 

локацију где бисмо могли да одржимо овај данашњи час?“. Сложио сам се са предлогом, 

размишљајући о чему се ради, не слутећи даљи развој ситуације. 

Након изласка из школске здграде уследио је шок. Једно громогласно и хорски увежбано „Срећан 

рођендан!“ и неколико спремних аутомобила са родитељима је било на паркингу школе.  Објаснили су 

ми да за мене имају рођенданско изненађење у виду нашег заједничког  ручка у ресторану Еко-села у 

Коштунићима. Видно збуњен и веома узбуђен нисам могао да одбијем овакав гест и тиме пореметим 

њихове, очигледно вишедневне и пажљиве припреме.  Овакво изненађење се заиста ретко дешава у 

животу, поготово у данашње време. 

Одлазимо до горњег ресторана где нас родитељи остављају и одлазе. 

У ресторану постављен сто за једанаест особа са савршеним рођенданским декорацијама. Особље 

уиграно и упознато са ситуацијом спретно нас спроводи кроз протокол. Ведра и насмејана лица 

ученика, пријатно ћаскање и евоцирање лепих успомена из протеклих година заједничког дружења. 

Стижу сокићи и свима омиљени ћевапчићи са кромпирићима и салатом. Посматрам крајичком ока 

како се поједини труде да са мање или више муке испоштују виљушку у левој руци и мање и спорије 

https://skola-pranjani.com/rodjendansko-iznenadjenje/
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залогаје ( знајући да су „јешни“ као и њихов разреди старешина). Примећујем, али се правим невешт, 

како им Ната, дискретно упућује савете и опомиње на протокол и понашање, који су увежбавали 

протеклих дана. Све делује веома симпатично, а атмосфера весела, опуштена, права другарска. 

Молим их да ми признају како су дошли на ову идеју и ко је „ мозак операције“. Све ми у потпуности 

признају и износе своје припреме до најситнијих детаља, признајући да су морали да ангажују и неке 

„савезнике“ из наставничких редова, алудирајући пре свега на наставницу историје Јелену, моју 

супругу, која је успела да све вешто прикрије и набави им и рођенданску торту и свећице без мога 

знања. 

Долазимо до свечаног чина дувања рођенданских свећица, певања рођенданске песмице и дегустације 

торте на којој са намером стоји ћирилични натпис „ Тичер Вељо“. Тако ме у последње време 

ословљавају из милоште неки од ученика, иако нисам наставник енглеског језика него географије, али 

то су неке наше интерне стварчице.  Једва успевам да сакријем сузе радоснице, које се појављују у 

крајевима очију, покушавајући да задржим свој карактеристичан став и тон, по коме сам њима 

препознатљив. Уследио је и њихов рођендански поклон али и поклон господина генерала, власника 

комплекса, који није могао да сакрије своје одушевљење овом идејом ђака и њеном реализацијом. 

Морао сам да му обећам да овај догађај мора бити објављен у медијима као светао пример чисте и 

неискварене дечије љубави и поштовања ауторитета. 

Након ручка, одлазимо у шетњу поред Чемернице и туристичким комплексом где смо се лудо 

забављали пријатним ћаскањима и шалама, плановима за предстојећу матурантску екскурзију, а 

поједини су се до изнемоглости изиграли у паркићу и на спортским теренима. 

У договорено време родитељи су се створили на договореном месту и развезли смо се својим кућама 

са предлогом да се ово дружење мора поновити. 

Пристигавши кући, пун лепих утисака и још увек изненађен и узбуђен свим дешавањима, на 

родитељску Вибер групу сам упутио само једну поруку, јер заиста нисам могао у том тренутку да 

изаберем речи, којима бих изразио захвалност, знајући да ипак иза свега највише стоји њихова 

свесрдна подршка: „Од срца вам хвала за један од мојих најлепше проведених рођендана у 

досадашњем  животу! Не бојим се за ову нашу децу, јер су већ постали ПРАВИ људи, пуни 

одговорности и здравих погледа на свет око њих!“  Нека нам буду живи и здрави и нека их срећа прати 

на сваком кораку у даљем животу и раду!“ 
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  Вече завичајне поезије 

 

Књижевно друштво „Запис“ и Културни центар, поводом Дана општине Горњи Милановац у уторак, 

25.04.2023.године у Модерној галерији  организовали су вече завичајне поезије. 

У програму су осим чланова Књижевног друштва  наступили и ученици књижевног конкурса на тему 

„Завичај“. 

Ученици Основне школе „Иво Андрић“ из ИО Брезна и Теочин били су учесници у програму који је 

припремио и водио песник Радош Марковић. 

Александра Луковић, ученица шестог разреда освојила је прву награду за прозу. 

Далибор Козодер, ученик трећег разреда, Лана Дринчић и Филип Луковић, четврти разред добили су 

посебну похвалу за поезију. 

Њиховим менторима Славици Јовићевић Бабовић и Ани Зарић додељене су захвалнице за сарадњу. 

Ово је прилика да деца осете искуство јавног наступа и учине радост својим родитељима и 

наставницима. 
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                                          АМБИЈЕНТАЛНА НАСТАВА 

„Тамо где је срце земље где је Шумадија са најроднијим шумама, воћњацима и њивама, где се пред 

човеком показује сва милост руке Божје, налази се манастир Враћевшница.“ 

                                         Виолета Кецман, професор српског језика и књижевности 

 

Ученици и учитељи из издвојених одељења ОШ „Иво Андрић“ из Брезне, Теочина и Срезојеваца 

посетили су манастир Враћевшницу. Игуманија манастира нас је спровела кроз манастирски комплекс. 

Посетили смо цркву св. Ђорђа која се налази у оквиру манастира. Након доручка и освежења уз сок и 

кафу у дворишту манастира реализовали смо часове. 

Наставна јединица: Трагови прошлости, сазнавање и представљање прошлости 

Интегрисани приступ садржајима: Српски језик, математика, природа и друштво 

Време (08:00 – 12:30 сати) 

Српски језик  - Ученици четвртог разреда прочитали су већ припремљен реферат о манастиру. Потом 

смо усменим излагањем поновили у вези  

Математика – Математички диктат (задаци од којих су неки теоријска питања, а неки једноставни 

практични задаци, које су ученици решавали усменим излагањем. Диктат је осмишљен тако што 

ученици изаберу једно слово, иза слова је наставни листић са задатим примером. 

 Кад ученици ураде све постављене задатке, откривају слику манастира Враћевшница и кнегиње 

Љубице. Дани кнегиње Љубице одржавају се у Враћевшници. 

                    

             Д              Љ               У 

             А              Б               И 

             Н              Ц               Е 

             И 

 

Природа и друштво – Квиз знања о манастиру Враћевшница – Ученици су подељени у три групе. Прва 

група Милош Обреновић, друга група Баба Вишња, трећа група Радич Поступовић.Чланови групе су 

међусобно сарађивали, радили су исте задатке, усаглашавали су своје ставове и мишљења. Научено на 

часу примењено у групном облику рада. 

 Задаци за ученике су остварени.  

 Задаци за учитеље су остварени.  

Организовање и припремање ученика за реализацију амбијенталне наставе у договору са родитељима, 

директором школе и осталим сарадницима који су везани за само спровођење програма.  

Циљ је остварен. 

 Рад изван школе подстиче радост откривања, истраживања и стварања, погодан је за рад у групи, 

утиче на развијање интелектуалних способности код ученика. Самоевалуација часова  

Заједно са наставником, ученици врше самоевалуацију часова. Ученици износе своје утиске о начину 

припремања и реализовања часова. Лекције ван зидова учионице су лекције које се радо памте, и такве 

часове организовати на месечном нивоу. Излазак у природу додатно мотивише ученике да стичу нова 

и проширују стечена знања. 
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ДВАНАЕСТИ ШАХОВСКИ ТУРНИР У БОГДАНИЦИ 

У недељу, 30.априла 2023. године одржан је дванаести по реду меморијални  шаховски 

турнир“Милојка Кнежевић“ у Богданици. У две категорије такмичило се укупно 58 такмичара-20 у 

јуниорској конкуренцији и 38  сениора. 

Организатор турнира је ОШ“Иво Андрић“ Прањани, издвојено одељење у Богданици, а циљ турнира 

је промоција шаха међу децом и омладином, развој љубави према спорту и неговање другарства и 

пријатељства. 

На почетку турнира присутне је поздравио Зоран Пантовић, директор школе, који је том приликом 

пренео поздраве председника Општине Горњи Милановац, Дејана Ковачевића, и представника шах-

клуба „Пролетер“ из Миндена.Велики број такмичара сваке године говори о томе да је шах све 

популарнији како код одраслих тако и код деце. 

 

https://skola-pranjani.com/dvanaesti-sahovski-turnir/
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Захваљујући овом турниру, у протеклих неколико година, организује се општинско првенство у шаху 

на коме учествује велики број деце из милановачких основних школа.Ово је лепа прилика да се 

промовише рад школе као и само место, које је већ постало познато по овом шаховском турниру. 

Поред домаћих такмичара, на турниру су учествовали шахисти из шаховских клубова“ Металац“ из 

Горњег  Милановац, „Борац“ из Чачка, „ Слануша“ из Ужица као и појединци из Београда, Доње 

Горевнице, Панчева, Бајине Баште, Душковаца, Јежевице и других места. 

По завршетку турнира победницима је пехаре уручио председник Месне заједнице Богданица 

Бранимир  Кнежевић, док се Зоран Пантовић захвалио на подршци својим колегама, родитељима 

ученика који школу похађају у Богданици, Фадилу Нерудину и Милети Станојевић из Немачке, 

истакавши да се нада да ће овај турнир трајати још дуго година. 

По завршетку турнира за такмичаре и све госте приређен је свечани ручак и послужење. 

Победници дванаестог шаховског турнира „Богданица 2023.“ у категорији јуниора су : 

*Видак Нешковић -прво место 

*Богдан Ераковић -друго место 

*Александра Стојадиновић -треће место 

У категорији сениора : 

*Зоран Милошевић -прво место 

* Сами Ал Атарји -друго место 

*Милош Теофиловић –треће место 
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Месец екологије у Гојној Гори 

Акција- Уредимо нашу околину 

 

Ученици у Гојној Гори и ове године учествовали у еколошкој акцији Уредимо нашу околину. 

21. априла 2023. у акцији Заврнимо рукаве ( у сусрет Дану планете Земље) организовано сакупљање 

отпада путем уз школско двориште и поред цркве. 

24. и 26. априла ученици садили цвеће у цветњацима школског дворишта. ( Цвеће за акцију купљено 

од новца зарађеног на Новогодишњој научној чаролији). 

25. и 27. априла организована акција чишћења дворишта. 

28. априла припремано цвеће за украшавање терасе. 

На крају акције, уз песму и друштвене игре, сви заједно уживали у нашем новом кутку- цветној 

тераси. 
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„Научи другог, то ти је велика задужбина“ 

 

У школи у Каменици су у току априла обележени Доситејеви дани.  

Ученици осмог разреда су се на часу српског језика  подсетили најважнијих биографских 

података овог великог просветитеља, као и садржаја његовог  дела „Живот и прикљученија“. 

Одгледали су кратке филмове „Возљубљени ученици“ и „Београд стопама Доситеја“ како би допунили 

своје знање. Као најзанимљивије из његове биографије издвојили су то да је желео да путује да би што 

више научио, чуо и видео. Занимљиво им је било и што је у то време знао толико језика- немачки, 

руски, енглески, француски, италијански, албански и новогрчки језик. Корист за читав народ је 

оношто га је водило. Говорио је да нема користи од језика који не разуме обичан народ, па је заговарао 

употребу народног језика у књижевности. Залагао се за равноправно школовање мушке и женске деце 

и за отварање школа и поручивао : „Књиге,браћо моја, књиге, а не звона и прапорце“.  

Много је мудрих мисли које се могу пронаћи у његовим делима. Неке од њих смо издвојили и 

направили пано у холу школе. Једна од њих је : „Научи од мудријег, то ти је велика корист. Научи 

другог, то ти је велика задужбина“.  

Усавршавајући се и радећи са ђацима  ,наставници наше школе показују да су прихватили ову  

мисао и наставили Доситејевим стопама. 
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МАЈ 

  Представа за децу „Прича о писцу причи“ 

У Основној школи „Иво Андрић“ 8.5.2023.године одржана је представа за ученике млађих разреда. 

Представа је инспирисана делима Момчила Настасијевића, а сценарио, драматургију и режију написао 

је Иван Перковић, глумац из Горњег Милановца. У представи имају три лика, Писац и две приче. 

Приче желе да их писац пусти у свет, а он их убеђује да су још увек младе. Ово је поучна представа о 

одрастању која је састављена из приповедака „Прича о мишу који је волео свет“ и „Свилени 

љубичасти конац.“ Настасијевић пореди однос писца према свом делу, са односом родитеља према 

детету. Писац жели да најмлађој публици приближи стваралаштво Момчила Настасијевића, чији су 

текстови углавном за одрасле. 

Ученик треба да разуме оно што му нуди позориште, а то се постиже не само чулним доживљајем него 

и разматрањем најважнијих појединости тога доживљаја. Позоришну представу треба користити и као 

подстицај за ваннаставне активности, посебно језичке. Могу се вежбати различити облици 

препричавања, описивање јунака, извештавање, ликовни приказ неке сцене, оригинално решење за 

неки костим. 

Сусрет са глумцима био је лепа прилика и дружење за ученике из Богданице, Прањана и Теочина.  
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САЈАМ НАУКЕ У ГОРЊЕМ МИЛАНОВЦУ 

 

Наша школа је током школске 2022/23.године била део пројекта ,,Откључавање СТЕМ-а: Наставници 

и ученици за бољи квалитет ваздуха“ , као једна од 46 школа у Србији.  

Пројекат је био део кровног пројекта ,, Школе за бољи квалитет ваздуха: заједничко праћење 

квалитета ваздуха, СТЕМ образовање и омладински активизам у Србији“ који је УНИЦЕФ реализовао 

уз подршку Министарства просвете, науке и технолошког развоја и амбасаде Краљевине Норвешке, а 

значајан допринос су дале и Иницијатива дигитална Србија и Центар за промоцију науке. 

Прва активност је била обука наставника СТЕМ предмета (математика, физика, хемија, биологија, 

географија и информатика и рачунарство) за реализацију пројектне наставе и школских пројекта. Циљ 

обуке је био да се наставници оснаже за примену истраживачког учења и пројектне наставе у СТЕМ 

предметима и ојачају своје компетенције за рад у СТЕМ областима. Уследила је потом 

имплементација пројектне наставе употребом СТЕМ опреме коју је школа добила на поклон уз 

праћење квалитета ваздуха у околини школе помоћу сензора који су постављени на школској згради.  

Ученици виших разреда су , уз менторство наставника, реализовали пет школских пројеката током ове 

школске године. Круна целокупног рада је научни сајам који је био организован у Техничкој школи 

,,Јован Жујовић“ у Горњем Милановцу 3.маја 2023.године (за нашу локалну самоуправу). 

Тог дана су ученици наше школе ОШ,,Иво Андрић“, ОШ ,,Десанка Максимовић“ и Техничке школе 

имали прилику да представе своје пројекте и да упознају посетиоце сајма са занимљивим темама из 

подручја екологије, загађења ваздуха и СТЕМ наука. 

Осим што су говорили о пројектима на којима је рађено  Анђела Папић, Наталија Милошевић, Вук 

Дринчић и Дуња Ђоловић су имали прилику да представе нашу школу у најбољем светлу причајући и 

о обновљивим изворима енергије, рециклажи папира, ефекту стаклене баште и угљен-диоксиду, а 

показали су и како настаје магла и смог и доказали да бела боја ,, хлади“, а црна ,,греје“. 

Учешћем на сајму смо прославили наш вишемесечни труд и рад на пројектима.  
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Дан птица и дрвећа 

Свуда у свету се 10.мај обележава као Дан птица и дрвећа.Важно је да их чувамо и да посветимо 

пажњу овим дивним бићима који нашу планету чине посебном. 

Велики број птичјих врста је осетљив на промене у животној средини.Климатске промене,загађења, 

промене у биљном покривачу,екстремни временски услови су фактори који се могу негативно 

одразити на њихова природна станишта,смањење популација и промене навика у сеоби.Светски дан 

птица омогућава да се, поред очувања птица укаже на заштиту природе и животне средине као 

заједнички задатак и одговорност свих нас. 

Циљеви обележавања су следећи : 

• Ширење свести ученика о значају птица и њиховом очувању; 

• Заштита природе и животне средине као заједнички задатак и одговорност свих нас 

• Очување природних животних станишта и смањење последица нарушавања природне 

равнотеже ; 

• Коришћење вештачких материјала у сврху заштите и очувања природе(рециклажа) 

• Схватање важности богатства биодиверзитета 

Тим поводом  је у нашој школи постављена изложба кућица и хранилица за птице, које су правили 

ученици млађих разреда .Кућице су прављене од различитих материјала,а хранилице од пластичне 

амбалаже и тетрапака. И за крај ученици су цртали различите птице. 
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Фестивал науке у Београду 

Дана, 18.5.2023. године шеснаест ученика наше школе у пратњи своја четири предметна наставника, 

посетили су 65. Фестивал науке, који је одржан традиционално као и сваке године у просторијама 

београдског Сајма. 

У халама Сајма смо имали прилику да видимо много експеримената, а у већини смо чак и сами 

учествовали. Тематика је била везана како за технику и технолигију, тако и за природне и 

хуманистичке науке. На изузетно креативан начин је дочаран веома широк спектар научних 

достигнућа до сада. 

Након вишесатног боравка на Сајму имали смо и слободно време за разгледање и упознавање са 

знаменитостима наше престонице. 

Овакав вид активности заиста има своје вишеструке, позитивне ефекте почев од међусобног дружења 

ученика током самог путовања, личног учешћа у огледима и еспериментима, где ученици сами уче и 

потврђују своја сазнања све до културног уздизања и напредовања. Никаквих проблема током 

путовања и самог боравка у Београду није било и сви учесници су се у веома лепом расположењу 

вратили својим кућама са надом да оваквих манифестација буде што  више. 
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                                              Теочински дани 

Ове године су организовани девети по реду  „Теочински дани“, манифестација која је посвећена деци, 

школи, селу и која има за циљ представљање и неговање културе нашег краја. Када смо први пут 

организовали „Теочинске дане“ идеја наших ученика била је да прерасте у једну лепу традицију која 

данас повезује различите генерације. Ако је село Теочин добило име по лепотама свога краја, нека ови 

дани буду лепи дани, најлепши дани за децу, њихову будућност и будућност села. Лепо је видети да 

школа у селу ради, јер кад школа живи онда значи да село опстаје. Некада је ово село имало на 

стотине ђака и кроз школу је прошло доста учитеља који су дали велики допринос у образовању села, 

и којих се бивши ученици ове школе и данас радо сећају. Програм је отворио школски хор са песмом 

„Боже правде“. Леп говор истиче лепо говорење, лепу реч – текстови „Нови учитељ“ и „Тајне“ 

Љубивоја Ршумовића. Публика је уживала у интерпретацији завичајних песама на српском језику, 

драматизацији текстова „Лисица и гавран“, „Вук и седам падежа“. Ученици су презентовали своје 

знање на енглеском  језику (млађи узраст) и на немачком (старији узраст). Осмехом можемо забавити 

друге, стећи нове пријатеље, улепшати завичај, песници кажу да из осмеха љубав ниче. Програм су 

својим наступом увеличали фолклорни ансамбл „Шумадија“ из Горњег Милановца и „ФРА“ из Чачка 

(ученици школе из Прањана и Атенице). Родитељи ученика припремили су богату трпезу за све 

присутне. Овом приликом директор школе Зоран Пантовић доделио је захвалнице бројним 

појединцима, као и родитељима ученика, организацијама и предузећима за подршку манифестацији 

коју школа организује у сарадњи са Месном заједницом. У свом обраћању директор школе је истакао 

да је сарадња са родитељима кључ доброг рада и доброг васпитања. Дружења у школи су културног, 

спортског и научног карактера.  
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ЕКОЛОГИЈА И МИ 

Период од седме до једанаесте године живота, којим су обухваћена деца млађих разреда основне 

школе је веома важан за стицање еколошког васпитања и образовања. У дворишту школе уприличена 

је садња цвећа, у реализацији ученика, њихових мама и учитељице. Кроз друштвено – користан рад 

ученици треба да осете да су мали истраживачи, чиме ће њихова креативност и жеља за знањем бити 

већа. Млади еколози од својих учитеља и родитеља добијају акције које су сталне, трајне. Својим 

радом они утичу да их остали опонашају, да им се придружују, да се у радним и животним срединама 

понашају како они то чине. Деца снажније доживљавају природу ако бораве у њој и уживају у њеној 

лепоти. Шарено двориште, активно учење у адекватном амбијенту, сарадња, тимски рад, резултат су 

еколошке радионице младих еколога. 
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Прослава Спасовдана у Гојној Гори 

И ове године прослављен Спасовдан у Гојној Гори. Ученици присуствовали литургији у цркви а потом 

у порти послужена закуска коју су припремили родитељи ученика. 

 

 

    
 

 

ЈУН 

Мали Спасовдан у Богданици 

На позив проте Далибора Милошевића и домаћина славе Војина Стјепановића, ученици из Богданице 

са својим насатвницима и директором школе, присуствовали су литији поводом сеоске славе.Литија је 

кренула од школе , где су ученици Стефан Јовковић и Андреј Пантовић носили барјак и 

икону.Доласком на место богослужења прота је очитао молитву, домаћини су исекли славски колач и 

жито, док су ученици изрецитовали молитву Господњу Оче наш. 

На овај начин чувамо традицију и обичаје нашег народа, а ученици који уче Веронауку као изборни 

предмет , у аутентичном амбијенту, примењују оно што су научили на часовима. 

По завршетку обреда сви присутни су се послужили.Трпезу љубави је припремио домаћин славе Војин 

Стјепановић са породицом. 

                            

https://skola-pranjani.com/%d0%bf%d1%80%d0%be%d1%81%d0%bb%d0%b0%d0%b2%d0%b0-%d1%81%d0%bf%d0%b0%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b0-%d1%83-%d0%b3%d0%be%d1%98%d0%bd%d0%be%d1%98-%d0%b3%d0%be%d1%80%d0%b8/
https://skola-pranjani.com/%d0%bc%d0%b0%d0%bb%d0%b8-%d1%81%d0%bf%d0%b0%d1%81%d0%be%d0%b2%d0%b4%d0%b0%d0%bd-%d1%83-%d0%b1%d0%be%d0%b3%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d0%b8%d1%86%d0%b8/
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ИЗВЕШТАЈ  СА  УНИЦЕФ  КОНФЕРЕНЦИЈЕ „ ДА УЧИМО ПУНИМ ПЛУЋИМА“ 
 

 

 Дана, 2 и 3. јуна 2023.године, наставници Јелена Чоловејић и Велимир Александров су 

учествовали на Конференцији УНИЦЕФ-а под називом „ Да учимо пуним плућима“ у Београду. 

Конференција је организована као завршна у низу СТЕМ пројеката на којима је учествовала наша 

школа током читаве школске године и одвијала се просторијама хотела 

 „ Royal Inn“ у улици Краља Петра бр.56. у Београду.  

У оквиру одељења наше школе смо урадили четири пројекта са којима смо се представили на 

Сајму науке, одржаном 3. маја у просторијама Техничке школе у Горњем Милановцу где су се 

представиле све школе учеснице овог пројекта са подручја наше општине, а након тога смо добили 

позив од организатора да учествујемо на овој Конференцији. Покровитељи ове конференције и 

целокупног пројекта били су Влада Краљевине Норвешке, УНИЦЕФ и Центар за промоцију науке. 

Као круна целокупног рада, неки примери добре праксе су били представљени током ова два дана 

боравка  у Београду где су сви учесници из Југозападне и Западне Србије који су били учесници овог 

пројекта могли на једном месту да размене своја мишљења и искуства, као и разне нове идеје за неке 

нове пројекте у будућности. Организатори су врло професионално реализовали комплетно дводневно 

дешавање у оквиру кога смо присуствовали састанцима, дискусијама, дебатама и радионицама, а 

имали смо и две организоване посете локалитету „ Силоси“ на обали Дунава, где је у току поставка „ 

Месец математике“ и „ Мејкерс клубу“ у оквиру Центра за промоцију науке. 

  Конференција је заиста обиловала позитивним вибрацијама и врло конструктивним идејама за 

нове пројекте у некој будућности. Скоро педесетак учесника представника основних и средњих школа 

из неколико општина региона Југозападне и Западне Србије су врло квалитетно сарађивали и 

размењивали своја позитивна искуства везана за пројекте, које су реализовали у оквиру својих 

локалних заједница.  

Сви учесници су сагласни да овакви пројекти доприносе побољшању квалитета рада у школама 

и доносе преко потребне иновације и креативнији рад како за ученике тако и за њихове предметне 

наставнике.  
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Дан заштите животне средине 

 

Петог јуна 2023.год. ученици у Гојној Гори обележили Дан заштите животне средине.Сакупљали 

отпад у непосредној околини школе и говорили о томе како трба чувати животну средину и уживати у 

чистом окружењу..  
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„Србија мисли - Србија решава“ 

Мај – месец математике 

  

 Ученици  5. и 8. разреда кроз пројектну наставу обележили су манифестацију „Мај – месец 

математике“. Ове године је обележена под слоганом „Србија мисли - Србија решава“. 

Ученици петог разреда истраживали су на тему “Осна симетрија у природи”, док су ученици осмог 

разреда имали задатак да осмисле понуду “Путовање до...”. Требало је да осмисле садржај излета, 

предвиде трошкове путовања и да с планом упознају остатак одељења. Време за рад је било 

ограничено на две радне недеље. За то време су прикупљали податке, селектовали их и обрађивали. 

Почетком јуна презентовали су своје радове. Већина ученика свој рад је представила израдом паноа. 

Неколико ученика радило је презентацију. Ученици су пројекат израђивали индивидуално или у пару. 

Током израде пројекта акценат је био на примени математике у свакодневном животу.  

Сматрам да су кроз овај пројекат испуњени циљеви пројектне наставе. Ученици су били прави мали 

истраживачи, уживали су у раду, као и у презентовању продуката свог рада, 
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КРВ ЖИВОТ ЗНАЧИ  - Резултати ликовног и литерарног конкурса на нивоу општине Горњи 

Милановац 

 

Црвени крст из Горњег Милановца је расписао ликовни и литерарни конкурс на тему „Крв живот 

значи“. Ученици на уметнички начин размишљају о лепоти давања, пријатељству и здрављу. Деца на 

свој начин то презентују кроз своје радове, причом, песмом, цртежом. Конкурс се објављује и траје 

цео месец март, резултати се објављују у Недељи Црвеног крста од 8 – 15. маја текуће године. 

Ученици наше школе постигли су запажене резултате. Категорија ученика од првог до четвртог 

разреда – литерарни рад, прво место – Дуња Рајчевић из Прањана, друго место – Наталија Савић из 

Коштунића, треће место – Марија Папић из Прањана.  Ликовни радови – прво место – Вукашин 

Павловић из Теочина. Категорија ученика од петог до осмог разреда – ликовни рад – Маша Јевтовић – 

похвала и Наталија Лазовић прво место, обе ученице из Прањана.  

                       Честитамо ученицима за успешне резултате на конкурсу ! 

 

 

Завршни испит 

 

Завршни испит одржан је 21.,22. и 23.јуна у фискултурној сали.Укупно је полагало 26 ученика . 

 

АВГУСТ 

 

 

ДВАНАЕСТА МАНИФЕСТАЦИЈА“ИЛИНДАНСКИ ДАНИ“ У КАМЕНИЦИ 

Културно-уметничка и спортска манифестација „Илиндански дани“ одржана је првог августа 

2023.године по дванаести пут у Каменици. Организатор манифестације је ОШ“ Иво Андрић“ Прањани 

уз подршку МЗ Дружетићи , Општине Горњи Милановац, Културног Центра Горњи Милановац и 

Туристичке организације Горњи Милановац. 

У културно-уметничком програму наступала су културно-уметничко друштво “ ФРА“из Чачка, 

КУД“Шумадија“ из Горњег Милановца  и КУД „Топлица „из Бање Врујци. Поред певачке групе 

„Лира“ наступали су и трубачи из Пожеге   и Чачка, млади виолиниста из  бање Врујци, који је  

најавио предстојећи пети   Сабор виолиниста Србије.У спортском делу програма организован је 

турнир у стоном –тенису. 

Новина ове године на манифестацији је такмичење у кувању качамака, где се такмичило пет 

екипа.Победник првог такмичења према одлуци стручног жирија је Драгана Пантовић. 

Манифестација је завршена уз велико народно коло у извођењу трубачких оркестара и традиционални 

ватромет. 

Директор школе Зоран Пантовић је том приликом  поделио захвалнице свим учесницима програма и 

пријатељима који су помогли овај догађај. Уметничке слике је поклонио Филипу Терзић и фирми 

„Феромонт“ из  Старе Пазове и Драгану Савић и фирми“ Снајпер“ из Београда, који дужи низ година 

подржавају ову манифестацију. 

Цео догађај је пропратила телевизија Горњи Милановац као и бројни портали. 

 

 

 

 

 

 

 

https://skola-pranjani.com/%d0%b4%d0%b2%d0%b0%d0%bd%d0%b0%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b0-%d0%bc%d0%b0%d0%bd%d0%b8%d1%84%d0%b5%d1%81%d1%82%d0%b0%d1%86%d0%b8%d1%98%d0%b0%d0%b8%d0%bb%d0%b8%d0%bd%d0%b4%d0%b0%d0%bd%d1%81%d0%ba/
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